

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.002.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 18 DE SEPTIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Los agricultores de Pontevedra nombran Prohombre de sus Hermandades al JEFE DEL ESTADO

En Meirás le ofrecieron escogidos frutos gallegos

El Caudillo les estimuló a obtener mayor rendimiento de la tierra y de la industria

En la mañana de ayer, estuvo visitando a S. E. el Jefe del Estado, en su residencia del Pazo de Meirás, una comisión de agricultores de la provincia de Pontevedra, presidida por el Gobernador civil de la misma, para hacer entrega al Caudillo de diversos y escogidos frutos de la región y, al mismo tiempo, nombrarle Prohombre de sus Hermandades.

En nombre de los reunidos hizo la ofrenda, con vibrantes y patrióticas palabras, el Gobernador civil, que terminó ofreciendo al Caudillo la incondicional adhesión de los labradores y campesinos de la provincia de su mando.

El Generalísimo agradeció efusivamente esta prueba de afecto con que corresponden a las inquietudes del Jefe del Estado "que vive—dijo—vuestras horas y vuestros problemas". Pidió la participación y colaboración de todos los campesinos y de las Hermandades para resolver aquéllos, en la seguridad de que, pese a las grandísimas dificultades por que hemos atravesado, conseguiremos el engrandecimiento de nuestra Patria. Se refirió al problema de los pienso dando cuenta de las incansables gestiones que se realizan por los técnicos del Estado para lograr su resolución. Estimo que debe ser mejor y mayor el rendimiento que se saque de esta maravillosa tierra gallega, tanto en este sentido como en el industrial.

Su Excelencia conversó largo rato con los reunidos, interesándose por los distintos asuntos comarcales y siendo informado detalladamente de la marcha del agro gallego.

El acto resultó muy emotivo por lo sentido y cordial.

EL CAUDILLO obsequió a las Autoridades con un almuerzo

LA CORUÑA, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado invitó hoy a un almuerzo en su residencia del Pazo de Meirás a las primeras autoridades provinciales y locales.

Un regalo a la señorita Carmen Franco Polo

El alcalde, don Eduardo Ozores, ha regalado a la señorita Carmen Franco Polo dos bandejitas de plata repujada, en las que figura grabado el escudo de la Coruña.

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN OCTAVA PLANA

EL GENERAL PERON INAUGURA UN CONGRESO AGRARIO



El general Perón pronuncia un discurso en la inauguración del Congreso Agrario, al que concurren delegaciones del Brasil, Uruguay, Chile, Bolivia, Venezuela y Colombia.

(Foto CIFRA)

Tres muertos y más de 20 heridos en una manifestación en Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA, 17.—Viajeros procedentes de San Salvador informan que han resultado tres muertos y más de veinte heridos a consecuencia de los disparos hechos por la Policía contra una manifestación de obreros y estudiantes por haber uno de ellos agredido a un agente. Añaden que hoy reina absoluta tranquilidad. La manifestación, al parecer, se había organizado como protesta contra los ministros de Economía e Interior, Vilela Altamirano y Escobar, respectivamente.—(EFE).

Pío XII concede audiencia a los congresistas de la Compañía de Jesús

Los comunistas chinos fusilan a tres generales

PEKIN, 17.—Los comunistas chinos han fusilado a los generales Chiang Penfel, Límíng Hsin y Chu-Itakang, acusados de preparar una sublevación entre las fuerzas comunistas para apoderarse de la ciudad de Harbín.

Según la Agencia United Press, el mariscal Chang Kai Chek y el jefe de las fuerzas nacionalistas en Manchuria apoyaban esta sublevación.—(EFE)

FUERZAS ALBANESAS INTENTARON ATRAVESAR LA FRONTERA GRIEGA

* WASHINGTON, 17.—El Secretario interino de Estado ha manifestado a la Prensa que suponía que Henry Wallace consultaría antes de hacer sus declaraciones. Clayton añadió que, aunque los discursos de Wallace no se ajusten a la política observada por los Estados Unidos, el Departamento de Estado no puede impedir que los pronuncie.—(EFE).

El Gobierno de Atenas declarará el estado de guerra en todo el país si fuere necesario

Varios centros comunistas han sido cerrados

ATENAS 17.—En una declaración semioficial griega se acusa a los albaneses de haber producido tiroteos contra los puestos fronterizos griegos el viernes y el sábado último, con objeto de proteger la infiltración de bandas armadas albanesas que trataban de cruzar la frontera. Se añade en la declaración que los albaneses fueron los primeros en tirotear un puesto fronterizo griego el viernes último, mientras un grupo armado intentaba penetrar en territorio griego.

Este incidente se produjo el viernes y el sábado los albaneses volvieron a disparar contra otro puesto fronterizo griego. No se informa en la declaración sobre si resultaron víctimas en alguno de los dos incidentes.—(EFE).

BANDAS TERRORISTAS DESTROZAN LOS PUENTES

ATENAS 17.—Informes de Salónica dicen que una fuerza armada de trescientos hombres, procedente de la frontera yugoslava, ha atacado al pie del Monte Bewes a dos destacamentos griegos. Se añade que los atacantes fueron rechazados al otro lado de la frontera.

Otras informaciones, éstas de fuente (CONTINUA EN CUARTA)

El Padre Janssen renovó el voto que los une al Pontífice



El Padre Juan Bautista Janssen, Preposito General de la Compañía de Jesús (Foto CIFRA)

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—Esta mañana a las diez el Santo Padre recibió a los congresistas de la Compañía de Jesús, en audiencia en la sala del Consistorio de Castelgandolfo. Estaban presididos por el nuevo Preposito General P. Juan Bautista Janssen que es la primera vez que se presenta al Santo Padre. El Sumo Pontífice, acogido con aplausos, se sentó en el Trono y el P. Janssen le dirigió la palabra en latín expresando la alegría de poder presentar a S. S. a quienes han venido de casi todas las naciones, hasta de China, del Japón y de Australia. Diversas lenguas pero un solo amor lo había llamado: el amor del Vicario de Jesucristo y de la Iglesia. Añadió que todos eran conscientes de los propios deberes en esta hora difícil de peligros, de insidias para la Iglesia. Este tiempo nuestro—agregó el P. Janssen—es semejante al del fundador, San Ignacio de Loyola, el cual presentó entonces a un pequeño grupo de Jesuitas a Pablo III. Ha aumentado la Compañía, pero es igual su adhesión a la persona del Sumo Pontífice, y ninguna ocasión aprecia más oportuna y solemne que esta para recordar a Su Santidad como es deber de todo nuevo General el voto especial que les une a los Padres de la Compañía de Jesús al Papa. Concluyó asegurando al Papa que ellos, inspirándose siempre más en el espíritu del fundador, empeñarian sus fuerzas para trabajar mucho en la defensa y la difusión del Reino de Cristo bajo la guía segura y sapiente del Sumo Pontífice.

Su Santidad respondió con un discurso en latín, en el cual después de haber indicado de paso los tiempos difíciles en que se ha reunido esta XXIV Congregación General, recordó

RUSIA QUIERE que la ONU condene la presencia de tropas británicas en Grecia

La ayuda inglesa puede poner en peligro la paz

LAKE SUCCESS 17.—La Unión Soviética ha solicitado del Consejo de Seguridad que condene la presencia de las tropas británicas en Grecia y obligue al Gobierno griego a que ponga fin a la actitud provocadora contra Albania.

En el largo preámbulo de la moción presentada por el delegado soviético Gromyko, se habla de la presencia de tropas británicas en territorio griego "a pesar de las numerosas declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores británico de que las tropas serían retiradas". La propuesta rusa es una reproducción de la acusación de Ucran-

nia de que el Gobierno griego constituye una amenaza para la paz. La moción contiene cuatro puntos concretos:

1.—Solicitar del Gobierno heleno que ponga fin a la actitud provocativa de los elementos monárquicos en la frontera greco-albanesa.

2.—Requerir al Gobierno griego para que ponga fin a la propaganda en pro de una guerra entre Grecia y Albania.

3.—Que termine la persecución de las minorías nacionales de Grecia.

Y 4.—Mantener en el orden del día del Consejo de Seguridad las cuestiones mencionadas hasta que se hayan cumplido las recomendaciones del Consejo.—(EFE).

EN GRECIA HAY UNA "ESPECIE DE FASCISMO", DICE LANGE

MAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 17.—El Consejo de Seguridad ha reanudado hoy su debate sobre Grecia. Asumió la presidencia, por corresponderle en el turno de rotación, el representante soviético, Andrei Gromyko.

Comenzó la sesión con un largo discurso del presidente saliente y representante del Gobierno establecido en Varsovia, Oscar Lange, quien aseguró que los polacos simpatizaban con la tropas británicas por su valiente ayuda al pueblo griego en su lucha contra los nazis, pero que, no obstante, creía que hay suficientes pruebas en la queja ucraniana para que el Consejo de Seguridad emprenda alguna acción. Dijo que su Gobierno consideraba la situación en Grecia como una "especie de fascismo" y sugirió que el apoyo dado por los británicos a los elementos monárquicos griegos podía significar un peligro para la paz mundial. "Debemos hacer algo inmediatamente para evi-

(CONTINUA EN CUARTA)

Tomó posesión el nuevo Director General de Comercio

El Ministro de Trabajo concede 80 becas a los Centros de Trabajo del F. de Juventudes

MADRID, 17.—El Ministro de Industria y Comercio ha dado posesión a mediados de hoy el nuevo Director general de Comercio y Política Arancelaria, don Mariano Iturralde. Al acto asistieron el Subsecretario de la Marina Mercante, el Comisario general de Abastecimientos, el Secretario general técnico del ministerio y otras altas personalidades.—(CIFRA).

BECAS AL FRENTE DE JUVENTUDES

MADRID, 17.—El Ministro de Trabajo, señor Girón, ha concedido a la sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes 80 becas para que sean distribuidas entre los mejores aprendices de España, con el fin de que éstos puedan cursar la carrera de peritos industriales, maestros y contra maestros de taller.

Hecho el examen de preselección entre los mejores del Frente de Juventudes adjudicará las becas concedidas entre aquellos que aprueben el examen de ingreso en la Escuela de Peritos o en los Centros de Trabajo.

la obra llevada a cabo por los Padres entre las poblaciones arrolladas por la guerra. Los tiempos son malos—dijo el Papa—cuando los hombres son malos, pero según la frase de la Escritura, donde abunda el mérito, sobreabunda la Gracia. El Papa hizo una reseña de las tareas a las cuales está llamada en esta hora la Compañía.—LOGOS.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN MEOUDIO, OBISPO Y MARTIR

Fue Obispo de Olmpo, en la Licia, y después de Tiro. Muy esclarecido por sus virtudes. En Grecia mereció la corona del martirio. Escribió una obra admirable titulada "El festin de las virgenes".

CULTOS

NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA MERCED.— Comenzó ayer en la Iglesia parroquial de San Jorge el novenario en honor de la Santísima Virgen de la Merced. A las ocho de la mañana es la misa con lectura de la novena, y a las ocho de la tarde el ejercicio solemne. Los sermones están a cargo de un P. del Inmaculado Corazón de María.

IGLESIA DE SAN JORGE.— El día ha dado comienzo la novena dedicada a Nuestra Señora de la Merced. A las 8 de la mañana, novena rezada, y por la tarde, el ejercicio con exposición de S. D. M. predicando el Padre Nazario Alonso, del Corazón de María.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.— Las Auxiliadoras de las Misiones celebran hoy sus cultos mensuales. A las 9, misa de comunión, y a las 8 de la noche, función eucarística con sermón del P. Gil, director de la Asociación. Mañana, tercer jueves de mes, celebra los cultos mensuales, la congregación "Acración Diurna a Jesús Sacramentado". A las 9 la misa de comunión y acto de reparación. A las doce se expone solemnemente el Santísimo y seguidamente se hará la presentación de la guardia quedando S. D. M. a la adoración de los fieles velando por turnos las señoras Adoradoras. A las ocho de la tarde el ejercicio solemne con plática por el R. P. Lamamié de Glabra, Director de la Congregación.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO.— En Vigo ha sido pedida la mano de la señora María de las Nieves Román Pardo para don Pedro de Mesa y Ruiz Mateos, ambos pertenecientes a distinguidas familias que, con tal feliz motivo, están recibiendo innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra. La boda se celebrará en breve.

LETRAS Revista del Hogar

SINDICALISMO NACIONAL

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL

Se convoca a los enlaces sindicales de todos los comercios, farmacias y demás dependencias mercantiles de esta capital, a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos de la Casa Sindical (edificio La Terraza), el próximo jueves, día 19, a las ocho de la tarde, a fin de tratar sobre la aplicación en las distintas empresas de las normas de trabajo en vigor para las mismas, aprobadas por Orden Ministerial de 11 de julio de 1946, a cuya reunión podrán concurrir todos los productores que lo deseen.

OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Los productores en paro inscritos en esta Oficina, que hayan obtenido cupones primas a través de la misma, se presentarán durante los días 18 y 19 del actual a recoger los cupones para el racionamiento suplementario de pan. Se advierte que de no retirarlos en el plazo indicado, serán devueltos a la Delegación Provincial de Abastecimientos.

VIAJEROS.— Salieron para Madrid nuestros antiguos convecinos don Carlos Hernández Pérez, su esposa e hija Aurorita.

—Regresó de Guiltz, donde pasó la temporada de verano, doña Fina Sanjaio de Suárez.

—Para Avila y la sierra de Gredos salió el presidente del Colegio de Corredores de Comercio don Felipe Pérez Rodríguez.

—Salió para Madrid don Luciano Rey Romero.

—También para la capital de España don Julio Wals Tenreiro, su esposa doña Pilar Piñeyro Caramés y sus hijos.

—Para Valladolid salieron el fiscal don Rafael Alonso y Pérez-Hokman y su esposa doña Fernanda Ozorez Arráiz.

—Regresaron de su viaje el teniente coronel de Infantería don José Mosquera Palleiro y su esposa doña Pura López Bodelón.

NOTAS Y AVISOS

CUPON PRO-CIEGOS.—Ayer se salió premiado el número 253.

SUCESOS.—Recibe un tiro cuando intentaba cooger fruta. — Cuando se hallaban reunidos en el muelle de Corcubión los individuos Ramón Bouza Castro, José Pequeño Vila y Amador Pequeño Vila, de 25, 20 y 19 años, tomaron el acuerdo de ir a cooger fruta a una huerta propiedad de Manuel González Santalla. Llegados que fueron a ella y cuando el José había saltado la muralla siendo aprehendido por el dueño, los otros dos jóvenes intentaron huir sin esbozar los requerimientos de Santalla para que se detuviesen. Este, que se hallaba provisto de una escopeta, disparó al aire con tan mala suerte, que alcanzó a Amador Pequeño Vila, produciéndole heridas graves en el antebrazo derecho y espalda.

Perro que muerde a los chiquillos. En la Comisaría de Policía se presentó Juana Romaus Bouza, casada de El Ferrol del Caudillo, domiciliada en Silva de Arriba, 13, bajo, entregando un parte facultativo de la Casa de Socorro del Distrito de la Audiencia, en el cual consta haber sido curado un hijo suyo llamado Manuel, de 10 años, de desgarro en la cara por mordedura de perro.

El can, propiedad de Olimpia Vázquez Pan, a lo que parece, tiene la rara costumbre de morder a los chiquillos y casi siempre anda suelto.

Consejo de guerra contra tres soldados

Ayer se celebró en la Sala de Justicia del Regimiento de Infantería un Consejo de guerra sumárisimo para ver y fallar la causa seguida contra los soldados José Sanmiguel Alvarez, Ricardo Parente Valeiras y Bernardo Alvares Valeiras, quienes, hallándose detenidos en el Castillo de San Antón, a resultas de otro sumario que se les instruyó por robo, lograron evadirse del mismo utilizando una embarcación y posteriormente utilizando un coche propiedad del agente mercantil Manuel Salinas, que habían alquilado, y tras haber empleado una estratagema y ejercer violencia sobre los habitantes de una casa, hiriendo a uno de ellos con la escopeta con que pretendía defenderse, se apoderaron de varias armas y de 4.200 pesetas.

También habían sido procesados en la causa el chofer del coche y el ayudante del mismo, si bien, por haberse acreditado que pusieron el hecho en conocimiento del citado Salinas, quien prohibió que diesen cuenta a las autoridades, el fiscal no formuló acusación contra ellos, considerando los hechos cometidos por los otros procesados como constitutivos de un delito de deserción, otro de robo con intimidación y otro de tenencia ilícita de armas de fuego, con la concurrencia de las circunstancias agravantes de nocturnidad y en cuadrilla, así como la de perversidad, solicitó para los mismos la pena de doce años de prisión militar por la deserción y doce de presidio mayor por los otros dos delitos.

Defendió a los inculcados el capitán de Artillería señor Quiroga de Abarca, negando la existencia de tenencia ilícita y la existencia de las circunstancias de agravación.

El capitán de Infantería don José Luis Isabel Maestre, defensor de los procesados para quienes el Ministerio Fiscal no formulaba acusación, reprodujo la argumentación del mismo, solicitando la absolución.

Terminada la vista, el Consejo se reunió en sesión secreta, dictando sentencia que no será firme en tanto no sea aprobada por la autoridad militar.

Clausura de una exposición

Hoy, a las siete de la tarde, será clausurada la exposición de dibujos, acuarelas y oleos de los alumnos de Academia-Colegio Gallica, que estuvo abierta al público en la Asociación de Artistas durante los últimos días. En el acto de clausura recibirán los alumnos expositores designados por el Jurado nombrado al efecto, los premios que a este fin han sido recibidos de distintas autoridades y entidades.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Delegación Provincial de La Coruña

LA VENTA DE QUESOS Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se autoriza a la venta de quesos que en la actualidad tienen en existencias los industriales detallistas desde el día 15 de los corrientes hasta el día 15 de octubre próximo. Igualmente se concede el mismo plazo para aquellos quesos a que se refiere el Art. 3.º de la Circular número 584 de la citada Comisaría General y cuyos precios fueron fijados por la Orden del Ministerio de Agricultura de 3-8-46 (B. O. 220) previa declaración jurada de existencias que presentarán en esta Delegación Provincial. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. La Coruña, 17 septiembre de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín Ballesteros Costea.

Cultura Nacional

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA (MASCULINO) DE LA CORUÑA

Escuela Preparatoria de Ingreso Hasta el día 25 del corriente queda abierta la matrícula de ingreso en la Escuela Preparatoria para aquellos alumnos que lo soliciten.

Documentos que han de presentar

- 1.º—Instancia dirigida al Ilmo. señor Director del Instituto, escrita de puño y letra del interesado, en la cual solicita ser admitido para el próximo curso de 1946-47, como alumno de la Escuela Preparatoria de ingreso del Instituto masculino. 2.º—Certificado de nacimiento, en que acredite cumplir nueve años como mínimo durante el actual año de 1946. Los certificados procedentes de localidades no radicantes en la demarcación de esta Audiencia Territorial, habrán de hallarse legalizados. 3.º—Certificado médico de no padecer enfermedad infecciosa-contagiosa.

Observaciones

Los alumnos del pasado curso de la Escuela Preparatoria, no declarados aptos para ingreso, podrán continuar en la misma, para lo cual lo solicitarán en instancia dirigida al Ilmo. señor Director del Instituto, sin precisar la presentación de otro documento. Las pruebas a que han de ser sometidos los alumnos para ingresar en la Escuela Preparatoria, tendrán lugar el día 28 de septiembre, a las nueve de la mañana, y en el local de la misma.

CONCURSO DE DESTAJO

Por la División Hidráulica del Norte de España, se anuncia concurso de destajo para la ejecución de obras de explanación, revestimiento y fábrica, entre los perfiles 6 al 173 del Segundo Proyecto reformado de Regadío de La Vega de La Rúa de Valdeorras, por un presupuesto de 186.444'83 pesetas. El proyecto y condiciones del destajo se hallan de manifiesto en la Dirección General de Obras Hidráulicas (Madrid), y en la citada División Hidráulica (Oviedo), y las proposiciones se admitirán en dichas dependencias, en días y horas hábiles, terminando el plazo de admisión a las trece horas del día 2 de octubre del corriente año.

Bolsa del Libro del Frente de Juventudes

Continuando la labor iniciada en años anteriores de facilitar gratuitamente los textos oficiales a los estudiantes necesitados y contribuir así a hacer realidad el afán falangista de que no se maldice ningún talento por falta de medios económicos, el Frente de Juventudes de La Coruña abre nuevamente el plazo de presentación de solicitudes con arreglo a las siguientes bases:

- 1.ª—Tendrán derecho a ser beneficiarios de LA BOLSA DEL LIBRO, todos aquellos estudiantes de enseñanza superior y media afiliados al Sindicato Español Universitario, los primeros, y los encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco, siempre que se hallen en mala situación económica. 2.ª—El orden de concesión será el siguiente: a) Hijos o hermanos de nuestros camaradas caídos. b) Hijos de camaradas de la Vieja Guardia. c) Ex-combatientes. d) Los restantes solicitantes. 3.ª—Las condiciones señaladas en los apartados anteriores se acreditarán con certificados expedidos al efecto. 4.ª—Será condición esencial para la obtención de los libros no haber suspendido ninguna asignatura el pasado curso escolar, lo que se acreditará presentando el Libro de Calificación Escolar los alumnos de Bachillerato, y por las papeletas de examen de la Escuela de Comercio y Escuela Normal. 5.ª—Para obtener los beneficios de LA BOLSA DEL LIBRO, el interesado cubrirá una solicitud impresa que se facilitará en las oficinas de la Delegación Provincial, que debidamente informada por el Jefe de la Centuria a que pertenece presentará en el Servicio de Ayuda Juvenil. 6.ª—Los libros se entregan en usufructo, siendo, pues, en todo caso propiedad del Frente de Juventudes, que se reserva todos los derechos de inspección, presentación, reclamación, etcétera, cuando así lo considere oportuno. 7.ª—Por ningún concepto tendrán derecho a solicitar libros aquellos beneficiarios de años anteriores que no hayan devuelto los textos en el momento oportuno. 8.ª—El plazo de admisión de solicitudes finalizará el próximo día 5 de octubre, comenzando la entrega de

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El Gobernador civil, señor Martín Ballesteros, recibió, entre otras, las siguientes visitas: Jefe Nacional del SEU, Carlos María Rodríguez de Valcárcel; Delegado provincial de Sindicatos, Enrique Salgado Torres, y el Inspector de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, José Salgado Torres.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Reguelo Correo Puente Barjas; José Vázquez, Inf.º VI; Josefa Pane Costa, Castañeiras Abajo 36, primero; Jesús González Luaces, Florida 23, cuarto; M.ª Soledad Peneza, Avenida Finisterre, 33, cuarto; Clara Leboe, Villa S. Ignacia, La Laguna; Mercedes Barral; Juan Bernet, Hotel Coruñesa.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Salas de lo Civil.—La Cafiza: don Emilio Páramo con don Manuel Gil sobre cumplimiento de contrato. Letrado señor Bejerano, Procurador, señor Berea de Llano.

Negreira: doña Consuelo Alvarez con don Cándido Rial sobre nulidad de escritura. Letrados señores Reñeo Caamaño y Martínez Risco, Procuradores señores Lage Lodos y Pardo de Vera.

Ribadavia: don Eulogio Silva con don Manuel García, sobre servidumbre. Letrado señor Ulloa. Procurador señor Pardo de Vera.

Pontevedra: don Antonio Campos con doña Carmen Rúa sobre pago de pensiones forales. Letrados: Calvo (don Dámaso) y Martínez Pereiro.

Salas de lo Criminal.— Sección primera.—Betanzos: Wenceslao Guerra por robo. Letrado señor Obanza. Procurador señor Fernández Alonso.

Arzúa: Prudencia Agra por hurto. Letrado señor Martínez Pereiro. Procurador señor Seoane Rodríguez.

Sección segunda.—La Coruña: Alvaro Pedresco y otro por estafa. Letrados señores González López, don Manuel María, Procurador señor Santiago José Pedrouso, por escañal público. Letrado señor Casás Torres. Procurador Sr. Seoane Ulloa.

Textos a partir del día 10 de dicho mes. 9.ª—La presentación de la solicitud supone la aceptación de estas bases por parte del interesado.

DOCTOR E. GARCIA MARQUEZ OCULISTA reanuda su consulta San Nicolás, 4 - 1.º

CASTROMIL, S. A. reanuda un servicio diario entre SANTIAGO y LA CORUÑA, saliendo de Santiago a las 10 de la mañana y de La Coruña a las 6 de la tarde.

Clausura de la Exposición de la Academia-Colegio Gallica. Quedan especialmente invitados los expositores y los padres de los alumnos del Centro, al acto de clausura, que se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde, en la Asociación de Artistas y en el cual serán entregados los premios a los alumnos designados por el Jurado.

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY - 7'30 tarde y 11 noche PRESENTACION de LI-CHANG EL DEMONIO AMARILLO con su maravilloso espectáculo oriental. ELEMBRUJO DE ASIA (LA REVISTA DE LOS MISTERIOS) PROCEDENTE DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. CENTROS DE TRABAJO

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la capital, que las actividades encomendadas a este Frente de Juventudes con respecto a los aprendices, ha dado comienzo en el Hogar de la calle de E. Pardo Bazán.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO, CENTURIAS "GARRA HISPANICA" Y "HERNAN CORTES"

Se comunica a todos los camaradas pertenecientes a estas centurias, que las actividades ordinarias de las mismas darán comienzo el próximo jueves, a las ocho de la tarde.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA HOY 4, 6, 8 y 11 Vuelve Cantinflas en EL GENDARME DESCONOCIDO

DOS HORAS DE CARCAJADA NOTA.—Por largo metraje de la película, se duplica la puntuación.

KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 5'45, 5'45, 8'15 y 10'45 La fastuosa comedia

El caballero del antifaz LUISA FERIDA y GENO CERVI Sábado: LAS CINCO NOCHES DE ADAM

SAVOY-HOY, ULTIMOS DIAS

Prisionera por una noche MICHELE MORGAN, ALLAN CURTIS 4, 6, 8, 11 - NO-DO, 183 - B. Viernes: ¡Sensacional estreno! Sherlock Holmes en Washington

GRAN CINE CORUÑA HOY: ¡EXITO! HISPAMEX PRESENTA

ROMEO Y JULIETA CANTINFLAS MARIA ELENA MARQUES 4, 6, 8, 11 - NO-DO, 183 - E. Pronto: GESTA DE HEROES

CINE GOYA - HOY ¡SENSACIONAL ESTRENO! EXCLUSIVAS FUSTER PRESENTA Una chispeante comedia de gran comicidad e interés

ERES UN CASO Regocijante, de gracia avasalladora Fernando Fernán-Gómez, Mercedes Mazar, Ramón Matorri 4, 6, 8, 11 - NO-DO, 181 - B

CINE MONOLOS Presenta la película de éxito arreliador

LA FORNARINA Para complacer al numeroso público que quiere ver tan grandioso film. HOY A LAS 6'15 y 8'15 ULTIMO DIA DEFINITIVO MANANA: EL ABANDERADO

LA SOLANA Todos los días, tarde y noche Grandes Bailes Amenizados por la Orquesta UBIERNA Servicio diario de Restaurante TELEFONO 1204

LA GRANJA De 8 a 10: GRAN TE DE MODA A las 11: CENA BAILE. Amenizado por la Orquesta ORPHEO y su gran animador FELY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN Minuta corriente... 12'00 pts. Servicio de Carta... 27'00 "

PLATO DEL DIA "GRANADINAS FINANCIERA"

El libro príncipe de la humanidad

La humanidad aprendió a leer en un libro que aún no ha pasado de moda. Escrito hace treinta y cuatro siglos, conserva en sus páginas la frescura de las primeras auras paradisíacas, sobre ella entre todas las producciones literarias y cuando la luz del sol se ha apagado y las estrellas dejan de alumbrar los abismos celestes y sean olvidados de sus cimientos los cielos y la tierra, el eco de sus palabras continúa resonando eternamente en las alturas porque su voz es la de Dios que permanecerá, aunque pasen los siglos y la tierra.

Fueron los hombres instrumento digno para la escritura de este libro, pero su autor es el mismo Dios; por eso no nos es dado juzgarle, corrección ni interpretarle con la mentalidad particular de cada uno. Sólo nos toca acatarle con reverencia, rechazar la interpretación personal y subjetiva que lleva a lamentables contradicciones y extravíos, y leer sus páginas llevados de la mano por la Iglesia católica que con sus notas y aclaraciones faculta la inteligencia de los textos y lleva a los lectores de la Biblia de ser víctimas de esta espada de dos filos que es la palabra de Dios.

Desde las escenas idílicas del Génesis, hasta la última palabra del Apocalipsis, oración fúnebre del mundo, seis millones de letras tejen una doctrina incomparable y presentan el desfile de pueblos, tribus y generaciones, con una literatura tan enérgica y esplendorosa que, a la vez que marca en el orden divino las rutas de felicidad perpetua, señala a los hombres el modo de ser felices, los vientos y los ríos. Hay gloria de vencedores y favor de derrotados, sombras de muerte y esplendores de resurrección. Todo es grande en este libro santo y todo tiene en él una altura insuperable: la hondura del drama de Job, abatido hasta el polvo y un muladar en los valles de Iudaea y la apoteosis de Cristo radiante de luz entre las nubes encendidas del Tabernáculo, la misericordia y la justicia, el castigo y el perdón, van descubriendo en cada página el brazo divino que gobierna el mundo con suavidad y firmeza.

Pero la Biblia tiene pocos lectores, sobre todo si se tiene en cuenta que debieran leerla todos los cristianos como regla general. Y, siendo un libro de tan excelentes cualidades, las causas de esta indiferencia hacia él habrán de buscarse o en el desconocimiento de su contenido y de su propio valor, o en la dificultad de adquirirla por lo elevado de sus precios. Para combatir estas dos posibles causas de desatención hacia los libros santos, se va a celebrar en España el "Día Bíblico" que este año coincide con el 29 de septiembre, domingo más próximo a la festividad de San Jerónimo, Doctor Máximo en la Interpretación de las Sagradas Escrituras, quien excitaba constantemente a sus discípulos para que las leyeran y se armaran de la palabra de Dios. De él son estas palabras: "Léala con frecuencia; que el sueño te sorprenda con el libro en la mano y que al inclinarse tu cabeza la reciba la página santa". En esta fecha, pues, se celebrará, por vez primera en España, el "Día Bíblico", para crear ambiente en torno al ideal de difundir la palabra escrita de Dios, dando a conocer los valores insuperables que encierra la Biblia y estudiando el medio de poner al alcance de las más modestas fortunas el libro príncipe de la humanidad, provechoso, en boca de San Pablo, para la enseñanza, para la corrección, para la educación en justicia, para que sea cabal el hombre de Dios, dispuesto y a punto para toda obra buena.

ESTEBAN FERNANDEZ

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

VENDO

entrega inmediata 100 toneladas de betún asfáltico para riegos. Apartado, 32 -- Pontevedra

UNA BUENA INVERSION (Para persona de capital)

Se vende señorial residencia en Puente del Pasaje, con hermoso Parque-jardín cercado; huerta circundante también cercada, profusión de árboles frutales y forestales variadísimos, en pleno desarrollo y producción. Es una mansión habitada para residir en ella lo mismo en verano que en cualquiera otra estación del año; pues cuenta con la mejor instalación de calefacción central; buen cuarto de baño con agua corriente fría y caliente; cómodo y amplio garaje, además de otras muchas dependencias auxiliares, separadas del edificio central. Ocupa un lugar de privilegio por la hermosura del paisaje, por la facilidad de comunicaciones con la Ciudad y, a un paso de la gran Playa de Santa Cristina, donde cualquier solar vale hoy mucho dinero y se valoriza de día en día.

Es una oportunidad de doblar el capital en menos de dos años la que se ofrece: Es un espléndido negocio en un idílico paraje. Véalo y tráelo con Jesús L. Cabañas, chalet "LALEDA".

DEL MUNICIPIO

Se aprobó un plan de distribución de pescado a la población modesta, a precios de tasa

Sentimiento por la muerte del Presidente de la Audiencia

HACIA UNA CORUÑA MAS GRANDE Y MAS GRAVE

En la sesión que ayer celebró la Comisión Permanente Municipal surgieron temas tan interesantes como el que se refiere al embellecimiento y urbanización de algunas zonas de La Coruña. El alcalde habló de un importante proyecto, no municipal, para hacer de la playa de Bastiaguero otro magnífico lugar de recreo en el verano; se estudió por la Permanente el asunto de la edificación del nuevo edificio del Banco Hispano-Americano, en el Cantón Grande, con lo que el centro de La Coruña irá mejorando su aspecto, aun a costa de perder un poco de su aire alegre para transformarse poco a poco en ciudad financiera e industrial. Hubo justificadas lamentaciones porque si siguen adelante ciertos proyectos, los claros ventaneros de los cafés que aun subsisten en los lugares céntricos, se verán sustituidos en su día por las piedras y enrejados de los establecimientos de crédito.

Pero el Municipio aceptó el proyecto de edificio bancario, aun cuando rebasa en diez metros el límite señalado por las Ordenanzas, y por este motivo habrá que abonar un recargo proporcionado al abuso en volumen.

Otra mejora de que se habló será la que se refiere a la ampliación de la línea de tranvías de la Ciudad Jardín, para llevar el servicio a la nueva ciudad escolar y barriada de San Roque de Afuera. Para ello la Compañía pide al Municipio la autorización debida a fin de establecer doble vía a partir de Rubine y hasta la entrada de la Avenida de La Habana, y para modificar la curva de la calle de Juana de Vega al desembocar en la Plaza de Pontevedra.

Y por si fuera poco, las bellezas actuales de La Coruña van a ser fotografiadas desde el aire, para la confección de un plano fotogramétrico, que legará a nuestros descendientes. Claro que será un planito que vendrá a salir por unas 60.000 pesetas, con una escala nada más que de 1/5.000. Un poco caro, pero habrá que pagar la novedad. Ahora, que La Coruña lo merece todo.—S. C.

LA DISTRIBUCION DE PESCADO

La Permanente Municipal celebró ayer sesión bajo la presidencia del alcalde, señor Ozores Arráziz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Durán Cao, de la Iglesia Caruncho, Alvarez (don Cristino), Méndez Nava y Rodríguez Abella.

Aprobada el acta de la anterior, el alcalde da lectura a una propuesta relativa al cumplimiento del decreto de 30 de agosto último, sobre el pase a los Ayuntamientos de ciertas atribuciones de abastecimientos, y refiriéndose a la distribución del pescado, propone que se encargue de esta labor una comisión, presidida por el señor Ozores, y compuesta por el teniente de alcalde señor Rodríguez Abella y los concejales señores Pifreiro Estrella y López Prados, con carácter provisional hasta su aprobación por el Pleno. Propone también que se nombre una comisión de vecinos para que auxilie a aquella en su cometido.

Para la distribución del pescado, el inspector de mercados se trasladará diariamente al Muro, para hacerse cargo de las cantidades que la Comandancia de Marina haya dispuesto para el consumo de la ciudad, a precio de tasa. Este pescado, transportado en camiones facilitados por la Delegación de Abastecimientos, se entregará en las 18 pescaderías, en cantidad que no excederá de 150 kilos a cada una, y se ejercerá una estrecha vigilancia para que dicha mercancía no pueda venderse a precio superior a la tasa.

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del presidente de la Audiencia Territorial, don Victor Covián Frera.

VOTOS DE GRACIA Y AUMENTO DE SUBVENCION

Vista con satisfacción la labor desarrollada por el inspector de merca-

dos, señor Seijo, y el incremento de la recaudación por aquel concepto en los últimos meses, se acordó concederle un voto de gracias. Otro voto de gracias fué otorgado al conservador del tesoro artístico, señor Barrés, por su celo en el desempeño de su misión, y cuidado que puso en el exorno del Estadio Municipal en la clausura de los campeonatos del Frente de Juventudes, e igualmente se otorgó otro voto de gracias a la Secretaría particular de la Alcaldía, señorita Faginas, por el cuidado puesto en su labor con motivo de los recientes acontecimientos habidos en nuestra ciudad.

Después de referirse el alcalde a cierto proyecto de urbanización de la playa de Bastiaguero, para hacer de aquel lugar uno de los más atractivos, se adoptó el acuerdo de ampliar la subvención que se había concedido a la Comisión de fiestas de la Ciudad Vieja, y se eleva de 2.000 a 5.000.

LICENCIAS DE OBRAS Y DE APERTURAS DE ESTABLECIMIENTOS

Se concedieron licencias de obras a don Jesús García Fuentes, don Eladio Pedros Bouza, don Juan Gantes Tojido, don Manuel Lema Rey, don Jesús Rey Doidán, don Hipólito Sánchez Tomé, don Antonio Tejido Mena, don Manuel Martínez, don Francisco Gascón Seoane, don Jesús Cillero Camba, a la Caja de Ahorros y don Ricardo Alonso Criado. Se concede prórroga de licencia de obra a don Ricardo García de la Plaza.

Son autorizados para abrir establecimientos los señores siguientes: don Manuel Boga Díaz, don Manuel Romero Toimil, don Angel Coira Novo, don José Iglesias Iniguez, don Manuel Boedo Ráñez, don Alfredo Fernández Armeito, don Claudio López y don Manuel Docampo.

Se autoriza la adquisición de fichas con destino al padrón de vecinos, mediante el oportuno concurso.

Se dió cuenta de que la recaudación en los felatos durante la primera decena del mes corriente ha sido de 81.666 pesetas.

CUENTAS VIEJAS

Propone el alcalde el reconocimiento de unas deudas antiguas, algunas de las cuales datan de 1929, y que importan unas 24.000 pesetas. Así se conviene, y se tendrán en cuenta en la confección de los próximos presupuestos.

NUOVO EDIFICIO Y UN PLANO AEREO

Se somete a la consideración de la Permanente el proyecto de construcción del nuevo edificio del Banco Hispano-Americano, en el Cantón Grande. Este edificio tendrá nueve plantas y una altura de 30 metros. Como excede del límite que señalan las ordenanzas en diez metros, le será aplicado el recargo correspondiente, previsto para casos análogos.

Dió cuenta el alcalde de la propuesta hecha por la Compañía Española de Trabajos Fotogramétricos, para la obtención de fotografías aéreas de la ciudad y confección de un plano en escala 1/5.000, con un coste total de unas 60.000 pesetas. El plano no será sólo del casco urbano, sino de todo el término municipal. Señala que con ello se obtendrá una exacta visión de la ciudad, con apreciación de los edificios que verdaderamente estorban. Se convino en aceptar la propuesta, con derecho al Ayuntamiento a poder expender reproducciones del plano. La confección del plano se hará con cargo al presupuesto de urbanización.

AMPLIACION DE UNA LINEA DE TRANVIAS

Finalmente se estudió la petición de la Compañía de Tranvías para llevar el servicio a la nueva ciudad escolar y a la barriada de San Roque de Afuera. Para ello pide autorización para modificar la curva final de Juana de Vega, haciéndolo por la derecha, en lugar de como está ahora, ceñida a la izquierda, como asimismo para establecer doble vía en parte del recorrido hasta la Ciudad Jardín, a fin de poder aumentar el número de coches. Se convino en pedir que la doble vía continúe por la Avenida de La Habana, y en cambio desaparezca la curva a la calle Almirante Viera. Seguidamente se levantó la sesión.

Francesca Bertini forma compañía teatral en España

MADRID, 17.— La actriz italiana Francesca Bertini, que desde hace largo tiempo se encuentra en España, formará una compañía teatral, de la cual será primer actor Vicente Soler, que actualmente trabaja en la compañía de Irene López Heredia. La nueva formación recorrerá diversas provincias españolas.—(CIFRA).

DE LA TIERRA

Música en el Retiro

La música monotemática del paisaje de Castilla tiene un contrapunto en la mancha verde del Retiro. En el Jardín hay jaulas de animales, pero el mismo jardín está enajulado y va perezosamente viviendo en el corazón de la villa, perdida de su amor por él.

A la sobretarde gusto de visitar lo un día es como todos los días. Ni amengua, ni crece. Siempre igual número de árboles, el estancamiento del agua con el mismo nivel, los paseos y caminos en idéntica alineación y con el mismo charolado de la limpieza diaria; los visitantes guardan también parecido entre sí.

Los domingos hay música por la mañana. Es una renovación total del elemento humano. La banda municipal despierta las perezas del Retiro, y unas piezas traen aires del extranjero y otras hacen volver los ojos a la historia de la Villa, con las obras de aquellos compositores de ayer—Arrieta, Esquivia, Chapí, Caballero, por nombrar algunos—a los que el público llega más a fondo, porque es lo que más se siente.

El resto de los días suele haber también música junto al estanque. Pero, ¡qué diferencia, señor mío! A los que mil veces hemos saboreado la música de un paisaje gallego, la melodía inmensa del mar en calma, la polifonía de un bosque o el fabordón de un río, nos causa tristeza esta música, con altavoces, de los discos del Retiro. Aquí se invierten los términos: no es la naturaleza la que canta, sino que es el arte, y generalmente arte malo, quien procura encantar a la naturaleza.

Y no lo consigue, claro está. La salvaje orquesta de una "fraga" en el Caucele sobrepuja en mucho al caprichoso cronómetro del tiempo y el arte, como aquí sucede. Por eso resulta triste el Retiro. Tiene aires de roquería aburrida. Sólo ríen las oradillas que, al socaire de los niños, juegan el amor con los "militares sin graduación". La única música del Retiro es el contrapunto de su verdor.

G. PLACER.

Un proyectil cohete pasó sobre la zona británica de Alemania

HERFORD (ALEMANIA), 17.—Un alto oficial británico ha comunicado hoy al corresponsal de la United Press que un proyectil cohete, parecido al que recientemente fué visto pesar por encima del territorio sueco, ha sido visto cruzar hoy sobre una zona de la parte británica de ocupación.

El Cuartel General británico del Rin ha dado estado oficial a la noticia del paso de este proyectil.

Dice el informe que el proyectil cruzó a gran velocidad a unos 64 kilómetros de la frontera de la zona británica con la rusa.

Oficialmente no se ha hecho comentario alguno sobre el tipo del proyectil.—(EFE).



En verano

Se impone un mayor cuidado de las partes del cuerpo que, por razón del calor, tienen que exhibirse. La piel de brazos y piernas exige especial atención. Le aconsejamos, para depilarse, el procedimiento MILO'S. Con su empleo, cómodo y fácil, quedan eliminadas en absoluto las peligrosas consecuencias que suelen acarrear los depilatorios químicos, sobre los cuales posee, además, la ventaja de no tener olor desagradable.

DEPILATORIO

MILO'S

PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) Apartado 601 -- Madrid

GINEBRA

Violenta campaña soviética contra Holanda y Portugal

Estos países son presentados como nidos de fascistas y siervos de los anglosajones

GINEBRA, 17.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Holanda y Portugal, aunque tengan muchas características diferentes, se asemejan también en algunas otras. Ambas poseen grandes colonias, el territorio metropolitano de las dos es pequeño y una y otra por su cultura, por su laboriosidad, viven incorporadas a la civilización más alta y tratan de una forma humana y apacible de resolver interiormente sus respectivos problemas políticos.

Por consiguiente, a nadie se le ocurrirá pensar que estas dos naciones desean la guerra; al revés, lo mismo Holanda que Portugal por sentimientos y hasta por intereses son fervorosas amantes de la paz... pero en ambas el comunismo no triunfa; este es otro rasgo más que las aproxima, y sobre todo, que las aproxima en el odio de la Unión Soviética.

En efecto, días pasados los órganos informativos rusos han lanzado simultáneamente contra Portugal y Holanda las graves acusaciones de su propaganda, podíamos decir las consabidas acusaciones, pues la URSS tiene para todos aquellos que no se le someten los mismos dictámenes, y leer los ataques verbales del comunismo es reparar una vez más un disco viejo y resabido.

Contra Holanda, los ataques toman forma especialmente en un artículo publicado en "Pravda" y firmado por Sergueiev. Comienza el autor diciendo que varias pequeñas naciones y sobre todo Holanda, se encuentran respecto de las potencias anglosajonas, en un estado de dependencia parecido a los clientes de las poderosas familias romanas de la antigüedad. Las grandes industrias holandesas están en la actualidad estrechamente unidas a los banqueros y magnates de las bolsas y de los truits de los países anglosajones, y esta colaboración no se limita al terreno económico, abarca toda la política exterior y no se detiene tampoco en la interior. Recientemente el nuevo Gobierno holandés no fue nombrado en Holanda, sino en Londres. Esto es lo que explica—sigue "Pravda"—que el pequeño cliente holandés votó en las reuniones internacionales invariablemente según la voluntad del gran patrón anglosajón y no tenga una voluntad propia sobre su política. Después denuncia a los propios holandeses los escándalos que corren dentro de Holanda: la administración del Estado, está rebosante de colaboradores nazis, en el país abundan los fascistas, los hitlerianos se ocultan en los conventos esperando el momento favorable para reaparecer, y el pueblo, que en política interior sufre esta situación, se opone también en política exterior a que los soldados holandeses luchen contra la joven República indonesia y viertan su sangre por una causa no democrática. Cita la "Pravda" como personalidades fascistas a sueldo de truits, bancos y monopolios internacionales a los señores Van Kleffens y al barón Van Biltzelaar, y concluye con estas palabras: "Es trágico comprobar que los votos

"Galicia Clínica"

Hemos recibido el número correspondiente a este mes de tan difundida Revista, profesional, la que contiene magníficos trabajos originales que completan el sumario que transcribimos a continuación:

- "La corugina en los procesos fímicos vertebrales", por el catedrático doctor A. Jorge Echeverry; "Penicilina en la blenorragia", por el Dr. Pío García López; "Estudio sintético de las sorderas por disturbios hormonales.—Nuevas aportaciones clínicas", por el doctor Narciso Carreró; "Oclusión intestinal por megacolon o megacolon por oclusión intestinal", por el doctor S. Martínez Gómez; "Glosopedia humana", por el Dr. M. Reymóndez Portela; "Cálculo apendicular", por el doctor E. Marescotti; "Labor callada", por el Dr. Luis Yagüe Espinosa; "Diccionario oftálmico", por el Dr. Sal-Lence; "Libros escogidos", por el Dr. Gutiérrez Moyano.

No lo piense más, señora

LO QUE USTED NECESITA PARA EL LAVADO DE SUS ROPAS, ES

PERSAPON

ALCE

El doctor Arruga fué obsequiado anoche por los oculistas coruñeses

Los congresistas de oftalmología, satisfechos de su estancia en Galicia

En la mañana de ayer llegó a La Coruña, procedente de Vigo, el ilustre oftalmólogo Dr. Arruga, acompañado de sus hijos. Antes del almuerzo recorrió la ciudad, acompañado de los miembros de la Comisión organizadora Dros. Sánchez Mosquera, Losada y Puga.

Después del almuerzo se trasladó a El Ferrol del Caudillo, visitando las factorías de la Constructora Nava y el Hospital de Marina.

A la noche fué obsequiado con una comida íntima, por los oculistas coruñeses, acto al que asistió también el alcalde, señor Ozores.

El Dr. Arruga hizo grandes elogios de la ciudad, mostrándose encantado de su estancia en Galicia y de la perfecta organización del Congreso celebrado en La Toja, concepiéndole como el más brillante de los celebrados por la Sociedad Oftalmológica.

Mañana marchará el Dr. Arruga a Santiago, desde donde seguirá en avión a Madrid.

El Tribunal de Nuremberg aplaza su sentencia para el día 30

NUREMBERG, 17.—La sentencia en el proceso contra los antiguos jefes del Tercer Reich ha sido aplazada del 23 al 30 de septiembre, según un comunicado oficial del Tribunal. Esta decisión fué notificada a la prensa, en nombre del presidente Sir Geoffrey Lawrence, por la Oficina de Relaciones Públicas, sin añadir ninguna explicación.

No obstante, se cree que el motivo del aplazamiento reside en la imposibilidad material de que los ocho jueces terminen en la fecha prevista el examen de toda la inmensa cantidad de material oral y documental aportado al Juicio.

El Tribunal ha venido reuniéndose diariamente, desde el final de las sesiones públicas, y algunas veces también por la noche, en un decidido, pero inútil esfuerzo para dar cima a su labor.—(EFE).

RUSIA QUIERE que la ONU condene la presencia de tropas británicas en Grecia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

lar un conflicto internacional en los Balcanes", agregó. Manifestó que el ejemplo de la reciente sugestión de que la frontera polaca puede ser revisada prueba que la sombra de Munich prevalece aun.

ATAQUES AL DELEGADO DE RUSIA BLANCA

PARIS, 17.—El delegado de Nueva Zelanda en la Comisión de Bulgaria, W. J. Jordan, ha acusado hoy violentamente al delegado de la Rusia Blanca, Kisselef, presidente de la Comisión diciéndole que no hace más que favorecer a los oradores que forman parte del bloque soviético.

El delegado Jordan es el vicepresidente de la Comisión. La violenta salida del delegado neozelandés, el hombre que hace una semana explotó en otra Comisión acusando a los soviéticos de "hacer el ganso", se produjo a consecuencia de un debate sobre la propuesta griega para obtener una rectificación en su línea divisoria con Bulgaria.

Jordan denunció a Kisselef ante los asistentes acusándole de no saber presidir una reunión. El discurso pronunciado por Jordan fué verdaderamente duro. Jordan se erguía contra Kisselef y continuamente le señalaba con el dedo al par que le dirigía grandes voces.

"He solicitado hacer uso de la palabra—dijo Jordan—pero desde que yo he pedido a usted la palabra se la ha concedido usted a otros cuatro y a Yugoslavia tres veces.

Tal como vamos, es indudable que esto es parte de su plan quinquenal. La gente de aquí y de Londres nos está mirando, y los de la capital bri-

tánica no cabe duda que piensan que somos intrusos o "squatters", que no tenemos otro sitio a donde ir. Yo sé cómo dirigirá usted una reunión en su país, pero si puedo decir que nunca he visto cosa igual a ésta. Sus amigos de Rusia dicen que no les gusta perder el tiempo, pero lo cierto es que llevamos aquí tres horas y media de sesión, y no sabemos dónde estamos. Este Tratado tiene 36 artículos, y estamos todavía acaudados en el primero. Si continuamos a esta velocidad, todos nos habremos muerto antes de haber terminado. Si la emienda griega no está conforme, elimínela usted, pero como se ha votado su conformidad, vamos a tratar del asunto, tanto si le gusta a usted como si no le gusta.—(EFE).

Incidentes en la frontera greco-albanesa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

oficial, anuncian que diversas bandas terroristas se dedican a destruir sistemáticamente los puentes y otras comunicações en la región de Tessalia.

SE DECLARARA EL ESTADO DE GUERRA SI FUESE NECESARIO

ATENAS, 17.—El general Stylianos Netas, primer Ministro en funciones, ha anunciado a un corresponsal de la agencia Reuter que el Gobierno ha decidido proclamar el estado de guerra en toda Grecia, si es necesario, para hacer frente a las actividades subversivas.

Diecisiete centros del partido comunista en Atenas han sido cerrados por orden de las autoridades judiciales y la policía ha practicado 30 detenciones.—(EFE).

Ocupación de la Jefatura del Partido Comunista

ATENAS, 17.—La Policía ha ocupado hoy la Jefatura de distrito del partido comunista en esta capital, al tiempo que el primer ministro hacía la advertencia de que "el Gobierno está determinado a adoptar nuevas me-

LO QUE NOS DICE LA ALTURA

Por Teófilo G. CALATRAVA

A través de la más plena Naturaleza (por muchos sino por todos compartida y disfrutada mejor o peor en este verano de gracia), meridianos y paralelos urden y trazan coordenadas muy nuestras. Un vivir de la gente del pueblo y de la clase media que se procura marche cristiana y justiciariamente cada vez más a compás con el que la rica y bien acomodada "ovar puede y debe, se acusa por todas partes en el marco de los productores de la inteligencia y de los mentes trabajos. Enlazadas marchan unas y otras habituales manifestaciones de la humana existencia dándose actualmente con ellas nota confortadora y alegre, en el panorama de la integración de España. Y de ahí a altura nos llega hoy la misma voz por las playas y costas del Atlántico y entre pinos de la Mariña ayer oída, el sentir, pensar, querer y obrar de la Patria, voz entera; del alma nacional expresión sin mácula.

Plenitud de dimensiones y plenitud de Naturaleza, en la extrahumana vitalidad que Ortega y Gasset con sorpresa halló aquí recientemente; ambientes de cielo, tierra y mar de intensidad y proporciones mayores; la litid abierta y desembarazada de las elevadas cimas del libre sueño, de la independencia majestuosa del océano, y sus aguas cumbres que abismos vienen a ser también; de los volúmenes del aire que rodea y envuelve el Globo; de las distancias interplanetarias y de las infinitudes e inconmensurabilidad de un mundo de mundos que se alza y mueve en los espacios siderales y etéreos. He ahí la posición del momento español, nuestra posición cimera del esto que a todos los españoles merecedores de serlo si exclusión alguna, tácitamente convoca para cosas de orden moral y de aspecto político-social tan señaladamente

urgentes y excepcionales, que sólo cabe mirárlas, entendiérlas y resolverlas, escalando montañas con el paso de litanes, surcando anchuros mares de grandeza y poderío, remontándonos como el Águila, apartal en la Geografía y en la Historia.

Sigamos, pues, los españoles todos atentamente, con las disposiciones dichas, esa voz tan nuestra, ganada valerosa y esforzadamente, voz de otolicismo que es decir de espiritualidad y universalidad, eco de nuevo siglo, voz que no puede engañarse ni engañarnos, porque es, en su origen, a misma voz de lo Alto. ¡Y qué más nos dice? Que actuemos y nos preparemos para compartir nuevas responsabilidades y nuevas glorias. De arriba abajo proseguirá con ritmo creciente la tarea de buen Gobierno. Evolutivamente, continuarán las precisas y aconsejables mutaciones. Ni antes, ni después, sino a la hora justa, sucediendo todo lo previsto y acudido, con absoluta regularidad y normalidad. Ahora bien; si desprecuados, en cierto modo, hemos de estar los gobernados, en tal sentido, porque en las mejores manos está el timón de la nave del Estado, gravitan sobre nosotros perentorias de acción pacificadora o conciliadora, borradas en lo posible toda clase de odios y rencores, deseos de revancha o desquite, extirpándose de una vez el cáncer que pasionalmente pudiera correr lo más sagrado; y entrañable, acabándose con todo género de morbosas sujestiones de sorda guerra intestina.

A un verano de afirmaciones y de esperanzas, ha de seguir un otoño platórico de bienhechoras realidades y de producciones ubérrimas. Obrando así, procediendo así, bien seguros podremos estar de que ya no habrá "caso español", a la manera intencionada y aviesca con que se le presenta y explota, sino con el valor y la fuerza de una recuperación hispana de la más característica, verdadera y acrisolada democracia, sin choques ni roces con nadie, merecidamente — respetada y estimable dentro y fuera de las fronteras. Se volverán las armas y se convertirán a nuestro favor los términos; el "caso español" será el de la ejemplaridad y la coincidencia, el del reconocimiento y la aprobación unánime, a medida de su ascensión y virtud, jallón que las circunstancias hicieron obligado y preciso en el camino de nuestra positiva continuidad histórica, tendrá necesariamente sus oportunas y adecuadas traducciones con el pacífico ejercicio de nuestros deberes y derechos de ciudadanía.

Actuemos, cual gran familia estrechamente unida para el bien, hermanada entre sí y con los otros pueblos del orbe todo. Dentro siempre de nuestra esfera, dando ejemplo y seleccionando a los demás con él. Que si la del año estival estación adquiere fuerza y salud, goza y se recrea el agricultor, el burgués, el funcionario y el empleado, el industrial y el comerciante, el artesano, el labriego y el nando a los demás con él. Que si en el productor en fin, con las maravillas y delicias de los campos, de los mares, de las playas y de los aires de España, tal r alidad actual de vida no puede ofrecerse más apropiado, haciéndose finalmente consideras, para las inmediatas y correspondientes aplicaciones, que en la Naturaleza, como en la Humanidad, han de concebirse y tratarse análogamente las desigualdades; bueno y deseable es para nosotros que haya montes, colinas y valles, sanas y agradables litletudes del aire y del mar, pero no simas o abismos, ni plecos o cresterías irrespirables.

Inglaterra y Francia han firmado un acuerdo comercial

Presenta sus credenciales del primer Embajador ruso en Suiza, desde 1917

LONDRES, 17.—Inglaterra y Francia han firmado un acuerdo financiero y comercial, según se anuncia oficialmente.

El acuerdo establece el futuro medio de pagos en las transacciones comerciales entre los dos países y modifica el acuerdo financiero de abril pasado. En lo que respecta al intercambio comercial, algunas cuestiones tienen que ser ultimadas todavía por los representantes de ambos Gobiernos.—(EFE).

RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE SUIZA Y RUSIA

BERNA, 17.—El primer representante diplomático de la URSS en Suiza desde 1917, Stolkhlachenko, ha presentado sus cartas credenciales al presidente de la Confederación Helvética, Kobelt. Después del acto, Stolkhlachenko declaró a la Prensa que espera contribuir "a la intensificación de las relaciones amistosas entre Suiza y la Unión Soviética".

Rusia y Suiza no mantenían relaciones diplomáticas desde la revolución bolchevique.—(EFE).

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES, 17.—El Consejo de Ministros británico se reunió el martes bajo la presidencia del primer ministro, Attlee, en la residencia oficial de este último. Se cree que fué estudiado nuevamente el problema de la incontinación de viviendas por gentes de los suburbios.—(EFE).

didas en el caso de que los comunistas continúen las actuales actividades antinacionales".

El ministro de Orden Público, Theotoki, ha declarado que la acción ha sido ejecutada por orden judicial, pero hasta el momento se ignora el número de personas que hayan sido detenidas.

En algunos círculos se informa que no están confirmadas las noticias de que el Gabinete haya decidido declarar fuera de la ley a los dirigentes comunistas.—(EFE).



Los enfermos de estómago caído

por fin se ven libres, de las empujadas y engorrosas fajas con vejiga de aire porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente de invención 163.373). Consulte al médico. (C. C. S. 7.295).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, martes, 24, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. — En EL FERROL DEL CAUDILLO, miércoles, 25, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. — En SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes, 23, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1. — En LUGO, jueves, 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN

(ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 — BARCELONA

DEPORTES

LECTURAS

DOS NOVELAS DE Antonio Reyes Huertas*

El Sevilla a la vista

Ya no se habla en las "peñas" de otra Sevilla que la nuestra ciudad de otra Sevilla que del partido del domingo, con el que el Deportivo reanuda su actuación en la primera división de la Liga, con un equipo remozado y prometedor.

Respecto a este hecho para justificar la ansiedad con que se espera esta nueva temporada deportiva entre los "ases". Pero es que, además, el rival de los corufeses es nada menos que el actual campeón del torneo; ese Sevilla que maneja la mano diestra de Moncho Encinas ha hecho resurgir en tal forma, que el maravilloso fútbol que los sevillistas exhibieron en el partido jugado contra el Atlético de Bilbao, para disputar el I Trofeo Teresa Herrera, que los andaluces se adjudicaron con absoluta justicia.

Posiblemente no encuentren los sevillistas herculinos en toda la Liga un enemigo de más talla que el que van a tener el domingo enfrente. Por eso se espera con temor y ansiedad el choque inicial de la Liga, y por eso, también, el partido acapara la atención de los "hinchas" corufes, que faltando todavía varias fechas para su celebración.

Las regatas de ayer

Primeramente se disputó la regata de consolación, para barcos que no hubiesen ganado premios en las pruebas celebradas.

Deban tomar parte ocho "Andurriñas", pero sólo se presentaron tres: el 46 y 47—, que llegaron por ese orden, y un "Snipe", el "Ardilla".

Después se celebró la regata de señoras, en la que se presentó toda la flota de "Andurriñas" y "Snipes", patrocinadas por las señoritas Bermúdez de Castro, balandro número 34; Mercedes España, número 10; Mercedes Somoza, número 6; María Fernández Ozores, número 20; señora de Tizón, número 54; Carmencita Martínez, número 47; señora de Merino, número 42; señora de Mardomingo, número 38; y de "Snipes", señorita Soledad de la Rosa, número 637; señorita Fraile, número 4.535, y señorita Peña Bermúdez de Castro, número 15.

El orden de llegada fue el siguiente: primero, el 6, patrocinado por la señorita Mercedes Somoza; segundo, el 34, por la señorita de Tizón (don Pío); tercero, el 20, María Fernanda Ozores.

Todos los yates tienen premio. El primero, además de la copa que le corresponde, queda depositario por un año de la Copa Nena Linares Rivas, que es preciso ganar dos años seguidos o tres alternos.

El próximo sábado se celebrará el reparto de premios.



Público, jugadores y árbitro

Entramos ya en la semana precedente al comienzo de la gran competición nacional de la Liga, en sus dos divisiones por excelencia. Escasos días faltan, pues, para que los graderíos de los campos futbolísticos acojan a multitudines enfervoradas, presas por la emoción de las contiendas, vinculadas a las tablas de clasificación y pendientes de la marcha de sus equipos favoritos.

Una nueva temporada balompédica va a comenzar, y otra vez los públicos, jugadores y árbitros se verán envueltos, ora por la satisfacción del éxito, ora por la inquietud y la zozobra del fracaso. Pero ninguno de ellos alcanzará la tranquilidad hasta que la primavera asome. Y mientras tanto...

Mientras tanto, todos ellos tienen misiones claras que cumplir. El público ha de acudir en masa a los Estadios, con el entusiasmo y el calor de que tanto precisan los jugadores por los que sienten cariño, pero con la corrección más absoluta, sin estridencias ni malos modos, tan en pugna con el deporte.

Los equipistas, haciendo una completa entrega de sus energías en defensa de colores que merecen ese esfuerzo, cuando menos, por lo bien que lo retribuyen, y los árbitros, procurando que la equanimidad esté al servicio de un perfecto conocimiento de las normas reglamentarias.

No parece mucho pedir a cada protagonista lo que dejamos consignado, y sin embargo, año tras año se viene acusando que no debe ser tan sencillo a la vista de las frecuentes infracciones observadas por parte de unos y otros. Mas, no obstante, cada vez se va haciendo más imperioso el acatamiento a esas normas, si queremos evitar que los profesionales sigan haciendo mofa constante de su profesión, entregados a una vida reñida con el deporte, que los árbitros se muestran con frecuencia torpes, débiles, y hasta caprichosos en su función tan importante y tan admirablemente tutelada por ese carácter inapelable de que se le revise, a sus fallos, y que los públicos abandonen su cometido esencial de alentadores de sus equipistas, para convertirse en despiadados flageladores de jugadores adversos y de árbitros.

Mucha se ha avanzado ya en la corrección de esas deficiencias tan consustanciales con nuestra idiosincrasia, pero todavía no se llegó a ese grado de perfección imprescindible para que el fútbol no pierda terreno como deporte y se convierta en un mero espectáculo, donde el abono de la entrada sirva para encubrir la grosería, la retribución del profesional—como medio de vida—ahogue el anhelo de victoria, y la omnipotencia en las decisiones, haga incidir en el capricho a los árbitros.

Ojalá la temporada que va a iniciarse constituya la sincera y completa rectificación de estos vicios, que todavía enturbian la indiscutible valía de nuestro fútbol.

FRANJILLA.



FIRMO CESAR POR EL BARCELONA?

Casi toda la Prensa de España ha publicado la noticia de la solución amistosa del "caso" César, llegando, incluso, a decir que había suscrito la correspondiente cartulina por el Barcelona.

Sin embargo, leemos ahora que Samitier aliñará en el primer partido de Liga al interior Canals, y por otro conducto sabemos que todavía hay clubs que se interesan por el leonés.

De todos modos creemos que no pueden forjarse demasiadas ilusiones.

ANTUNEZ ES YA DEL SEVILLA

Después de las dimisiones y polvareda que provocó la resolución del Consejo Nacional de Deportes, anulando el traspaso del bético Antúnez, a Sevilla, se ha solucionado por fin este enojoso asunto llevándose Encinas al jugador y percibiendo el Betis la bonita cifra de 240.000 pesetas.

Pero lo curioso del caso es que apesar del "ruido", Antúnez no jugará en el Sevilla de medio centro. Y nos aseguran que en Riazor actuará de defensa, formando pareja con Joaquín.

Una más, de las múltiples sorpresas que diariamente nos depara el fútbol.

SE DESMIENTE QUE PEYRTEO VENGA A JUGAR A ESPAÑA

En los medios deportivos portugueses se acogió con toda clase de reservas, la noticia publicada en Madrid, según le cual el ciclópeo "ariete" de la selección portuguesa de fútbol, Peyroteo, pasaría a engrosar las filas de un club de la capital de España. Y personas muy afectas al famoso delantero centro afirman que no abandonará el Sporting de Lisboa, bajo ningún pretexto.

Pero es que nuestros colegas madrileños son aficionados al sensacionalismo, que da miedo leerlos.

EN MADRID VAN A CONSTRUIRSE CINCO PISCINAS

El Ayuntamiento de la capital acordó proceder rápidamente a la construcción de cinco piscinas en terrenos municipales, de las cuales dos serán totalmente cubiertas y una de ellas tendrá características olímpicas.

También se construirán una pista de baloncesto, otra de tenis y patines y un nuevo camino de fútbol, todo a cargo del erario municipal.

EL SEVILLA Y BARROSO

El club "merengue" andaluz, nuestro próximo huésped, acaba de nombrar socio de honor del mismo al que hasta hace poco fue Presidente de la Federación Española de Fútbol y en otros tiempos magnífico portero, Javier Barroso.

¿Ustedes saben por qué?

Pues posiblemente volvemos a recordar a Antúnez, porque nos "quememos".

¿QUIEN SERA EL SELECCIONADOR?

Sigue todavía sin cubrir la vacante que Pizarro dejó como seleccionador. Y en el momento actual se habla de los siguientes como candidatos para el cargo: José María Mateos, Pablo Hernández Coronado, Sánchez Ajudín, Eduardo Teus, José Luis Lasplaza, José María Ubeda, Guillermo Eizaguirre Felts Pérez, José María Mañagorri y Luis Olaso.

Nada más, ni nada menos que cinco. Y eso que cada vez sabemos menos del oficio.



CESAR



PEYRTEO

En los medios deportivos portugueses se acogió con toda clase de reservas, la noticia publicada en Madrid, según le cual el ciclópeo "ariete" de la selección portuguesa de fútbol, Peyroteo, pasaría a engrosar las filas de un club de la capital de España. Y personas muy afectas al famoso delantero centro afirman que no abandonará el Sporting de Lisboa, bajo ningún pretexto.

Pero es que nuestros colegas madrileños son aficionados al sensacionalismo, que da miedo leerlos.



BARROSO



MATEOS

El club "merengue" andaluz, nuestro próximo huésped, acaba de nombrar socio de honor del mismo al que hasta hace poco fue Presidente de la Federación Española de Fútbol y en otros tiempos magnífico portero, Javier Barroso.

¿Ustedes saben por qué?

Pues posiblemente volvemos a recordar a Antúnez, porque nos "quememos".

¿QUIEN SERA EL SELECCIONADOR?

Sigue todavía sin cubrir la vacante que Pizarro dejó como seleccionador. Y en el momento actual se habla de los siguientes como candidatos para el cargo: José María Mateos, Pablo Hernández Coronado, Sánchez Ajudín, Eduardo Teus, José Luis Lasplaza, José María Ubeda, Guillermo Eizaguirre Felts Pérez, José María Mañagorri y Luis Olaso.

Nada más, ni nada menos que cinco. Y eso que cada vez sabemos menos del oficio.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

AutORIZADO por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

Baloncesto

AMPLIA VICTORIA DE LOS MARISTAS SOBRE LA A. D. CUATRO CAMINOS (50-6)

Se celebró ayer tarde en el campo de los Maristas el encuentro entre el equipo propietario del terreno y la A. D. Cuatro Caminos, venciendo el primero por 50-6.

Desde el primer momento se notó franca superioridad del cinco escolar, aunque los de Cuatro Caminos se defendieron bravamente, neutralizando la clase y el entusiasmo de los Maristas. El primer tiempo terminó con el abultado margen de 30-1, y en esta fase destacó la actuación de Malingre, flojeando Abel, que fue sustituido por Jaime, que actuó medianamente.

El segundo tiempo tuvo las mismas características, terminando el partido casi a oscuras, por lo que creemos que los encuentros deben comenzar antes para seguir mejor el juego.

Por el equipo derrotado destacó solamente la actuación de Jiménez. Y por los Maristas, Malingre y Lastra II.

El arbitraje de Lastra I, fué bueno, a pesar de su meticulosidad, y a sus órdenes formaron los equipos:

Maristas: Lastra, Casal, Malingre, Tomás, Abel, Jaime e Iribarren.

C. Caminos: Rey I, Fontenla, Rey II, Jiménez y Román.

EME.

Humildemente, con cartujano silencio, han llegado a mi mesa de Redacción, dos libros de Reyes Huertas. Los he recibido como un regalo para unas horas de bien ganado descanso. Pocas lecturas más eficaces para rodearnos de un poco de paz y sumergirnos en un mundo donde lo humano y lo bello no han sufrido el daño de la perversión, como las novelas de este poeta y escritor extremeño que empapa su pluma, limpia e inspirada, en la sangre que mana de la vena riquísima de su raza. "Sangre de la raza" es el título de una de sus mejores y famosas novelas.

Extremadura ha encontrado en Reyes Huertas su máximo intérprete, el hombre y el poeta que mejor ha sentido los latidos profundos de esta tierra, madre de trabajadores y de titanes, de "superhombres" a lo católico y español. Porque el personaje que aparece en todas las obras de Reyes Huertas es su Extremadura real y sencilla, visionaria y realista, cartujana y guerrera, católica y supersticiosa...

¿Qué hay, qué vive y alienta en los poemas y en las novelas de este escritor sencillo, de pisar humilde, con un corazón tan grande como el de su tierra frallana e imperial? Toda una "raza"; campos de oro y de sangre, hombres tallados para lo grande, un mundo, una vida en que todo parece dispuesto para lanzarse a los más arriesgados vuelos. Y al mismo tiempo una sencillez bucólica, de apriscos y alquerías, de castillos y monasterios, de rumor de regatos y canciones, de amores fecundos...

¿Cómo entiende Reyes Huertas el lenguaje de la tierra? "La tierra habla, ¿no lo cree usted? Es una voz que no tiene ningún poeta. No besa, nos acaricia y nos acompaña... Entro en mi huertecito y veo los árboles que me dicen: "¿pero ya estás otra vez por aquí?" Y doy un golpecito a los árboles de agradecido. Y cuando bebo el agua del manantial y veo cómo el agua esta me llena el huerto de salud y que yo mismo voy a ver si han puesto las gallinas y que se vienen detrás de mí todos los animalitos, me dijo: "¡Señor, señor! Por qué todos los hombres no tendrán un manantial de agua, unas gallinas y un huertecito? ¿Por que no sentirán todos los hombres esta voz tan dulce de la tierra?" El, Reyes Huertas, la ha sentido, y la lleva dentro de sí, como su mejor verso. Y esa voz pone en sus novelas una nota racial inconfundible. Por eso sus novelas, de temas diversos, son, al fin y al cabo, una sola obra, una ofrenda delicadísima de su amor y de sus desposorios con la tierra extremeña que le sirvió de cuna y que—estoy seguro—le servirá de sepultura.

El alma extremeña se despereza también en una de estas dos recién nacidas novelas, en "Fuente serena", que considero una de sus mejores obras, más extremeña, más humana, más verdadera, más bella que "Mirta", la otra novela que acabo de leer. "Mire usted: Son buenos, son (los campesinos extremos) que no quieren decir que están sin comer. ¡Hasta el hombre la consideran ellos como una deshonra propia! ¡Qué no se entere nadie que tenemos faltas! ¡Calla!, nos secaremos en un rincón!" ¿Puede haber una conformidad más santa? ¡Es nuestra raza, don Jaime José, que hasta para sufrir es grande como ella sola!" Y es cierto, este es el orgullo de la tierra de titanes, de Pizarro, de Cortés, de Valdivia... No hay exageración en afirmarlo; en el alma de cada extremeño de hoy, de los obreros y campesinos, hay alientos para otros Pizarros y Corteses. Si fuera necesario las hazañas se repetirían. Lo mismo son para lo grande que para lo humilde, para no contentarse con menos que con un Perú o un Méjico, que con el gaspacho saboreado junto a un regato rumoroso o bajo el dosel infinito de los encinares de plata. Este recuerdo es el que vive mágicamente en las novelas de Reyes Huertas. Todo tan real, tan hondamente humano, tan bello y tan verdad, que no comprendo cómo otros prefieren hundirse en el tormento de una literatura de hospital o de manicomio, de burdel o de borrachera.

Reyes Huertas es un gran poeta y novelista. Y un docto e inspirado dominador del lenguaje, tan pulcro, tan correcto, tan rico que nada tiene que envidiar al de los mejores prosistas de esta época. Y, sin embargo, Reyes Huertas no está situado en el lugar preeminente a que tiene derecho. Es que Reyes Huertas pisa silenciosamente, humildemente y no sabe moverse en un mundo en donde todo se está convirtiendo en mercancía. El arte también.

S. L.

"Pied d'alouette" es una novellita encantadora, escrita con gran riqueza de observación y un estilo chispeante. Guy Mazeline, inició sus publicaciones en 1927 con "Piege du Démon" que abrió para su autor las puertas de la popularidad. En 1932 conquistó el premio Goncourt por la novela "Les Loups". "Pied d'alouette" es un ejemplo de cómo se pueden escribir obras excelentes sin apelar a los tipos infrahumanos y a revolver en el cieno de las bajas pasiones.

LA EUROPA DE HOY

(CONTINUACION DE OCTAVA)

talación de dicho organismo en una sede más conveniente.

Desde un punto de vista más amplio, también es lamentable que Inglaterra y Estados Unidos hayan rechazado la proposición de Vichinsky. Está tan lejos de la costumbre soviética formular proposiciones constructivas y de ayuda que cuando se decide a hacerlas deberían ser bien acogidas.

Tanto se ha acostumbrado el mundo a decir en París "NO", que esta contestación se ha llegado a convertir en un reflejo automático. Si las naciones comenzaran a ponerse de acuerdo en asuntos de pequeña importancia, es posible que adoptaran una disposición de ánimo propicia a encontrar soluciones para los problemas de más envergadura. Cualquiera circunstancia que ayudara a romper la "llave de lucha" de los "Seis soviéticos", serviría para alentar al resto del mundo.

Es este un asunto en el que las naciones pequeñas deberían ser guías preeminentes. Cuando la Asamblea General se reúna, a fines de este mes, es de esperar que la cuestión de una residencia permanente para la ONU vuelva a ser estudiada, y que las proposiciones resolutivas no se limiten tan sólo al continente americano. La nueva actitud de Rusia nos da la esperanza de que se pueda llegar aún a una solución aceptable.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

EL IDEAL GALLEGO

se vende en ARTEJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

Jefatura de Obras Públicas de La Coruña

Inspección de Circulación y Transportes por carretera

ANUNCIO

habiéndose presentado en esta Jefatura por don Germán Couto Lázara petición para el establecimiento de un servicio de transporte de viajeros entre Rodeiro (Pontavedra) y Santiago de Compostela, por medio del presente anuncio se pone en conocimiento de las Entidades o particulares que puedan encontrarse afectados, al objeto de que en el plazo de quince días, a partir de esta publicación, formulen las reclamaciones que estimen oportunas ante esta Dependencia en Marín Pita número 13.

La Coruña 16 de septiembre 1946.

E. Ingeniero-Jefe,
J. NUÑEZ.

SANTIAGO

ASAMBLEA DIOCESANA DE ACCION CATOLICA

SANTIAGO, 17.—Con el mayor celo, que abona el éxito que tendrán las reuniones, se realizan los preparativos para la Asamblea Diocesana de Acción Católica...

Comenzará la Asamblea a las tres y media con el canto del "Veni Creator", y a continuación se recibirá a los representantes oficiales de los Centros que concurren con voz y voto.

Primera.—"Campaña de Familia". Su celebración en los Centros de las Jóvenes durante el curso 46-47...

Segunda.—"Visitas del Consejo y concentraciones de Centros". Modo de celebrarlas y época más conveniente para la celebración de cada una.

Tercera.—"Seminario".—Peca de seminarista.

Después de la discusión y aprobación de las conclusiones relativas a cada una de las ponencias se dará lectura a los gastos del curso 1945-46 y estado actual de cuentas...

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

Becas gratuitas para cursar estudios mercantiles.—A partir del día 18 del actual mes hasta el 28 del mismo se pueden solicitar en la Secretaría de la Cámara Oficial de Comercio e Industrias dirigidas a, señor presidente de la misma...

REGRESO DE LA MILICIA UNIVERSITARIA

En un tren extraordinario, en la mañana de hoy, regresó a Santiago la Milicia Universitaria, cuyos componentes realizaron un curso práctico en el campamento del Monte de la Reina (Zamora)...

nida a los universitarios en la estación del ferrocarril sus familiares y numerosos amigos.

INSTITUTO DE CULTURA RELIGIOSA

En la segunda quincena del mes entrante se procederá a la solemne ceremonia de apertura del curso en el Instituto de Cultura Religiosa. El acto tendrá por marco el suntuoso salón artesonado de Fonseca...

REUNION DE OBISPOS GALLEGOS

En el mes de octubre se reunirán en esta localidad los Obispos de las diócesis de la región gallega, los cuales tendrán conferencias episcopales.

SERVICIOS DE LA POLICIA

Por la Policía de esta ciudad fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Secundino Villar Ria, de 21 años, domiciliado en Campos de San José...

También fué detenida y puesta a disposición del juez municipal, Felisa Fernández López, de 21 años, domiciliada en la calle de Carretes, número 26...

NOMBRAMIENTOS DEL PRELADO

Previas las propuestas reglamentarias, el Excmo Prelado hizo los siguientes nombramientos:

Centro de los Jóvenes de San Juan de Carballa: Presidente, don José López Otero.

Presidente del Centro de los Jóvenes de Santa María de Oliveira, don Severino Nieto López.

BODA DE UN PERIODISTA

Mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, y en la iglesia de San Martín Pinarío, se celebrará el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Fernández con el joven periodista y médico don Eduardo González Menéndez...

CORCUBION

Causó profunda impresión, entre el vecindario la noticia del prematuro fallecimiento, ocurrido en Cádiz, de apreciable joven don Antonio Rivas García, que contaba con muchas simpatías, por su honradez y buen carácter.

A toda su familia y muy especialmente a sus hermanos políticos, don Bartolomé Fernández Cambeiro, profesor de la Fundación Carrera, damos el más sincero pésame.

Jefes de Estado en Puebla del Caramiñal

Hemos tenido el honor de que el Caudillo pernoctase en nuestra hermosa bahía. No es la primera vez que un Jefe de Estado pernocta en ella. Fué el difunto rey don Alfonso XIII en la noche del 23 al 24 de julio de 1904...

También acudieron a saludar al rey a bordo del buque, el teniente alcaide don Domingo González Sampedro y "Mingos de Oliveira" y don José Rey Rúa...

UN SUPERVIVIENTE

JOSE HERMI DA PEREZ

MEDICINA INTERNA CORAZON Y PULMON Rayos X — Electrocardiografía Consulta, de 3 a 7 Juan Flórez, 6 - 1.º La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 17.—Cesa en la situación de disponible forzoso y se le nombra jefe del Negociado de hospitales y asistencia médica del Ministerio de Marina...

—Pasa destinado a la Inspección técnico-industrial de Bilbao el oficial primero de máquinas de la Reserva Naval movilizada, don Romualdo Etzaguirre Fernández.

EL VAPOR "NORTH ATLANTIC"

A las once de la mañana salió de dique número 2, el petroliero alemán "North Atlantic", después de las reparaciones provisionales que se le hicieron al buque para su marcha a Inglaterra.

Como se recordará el "North Atlantic" había embarrancado a la altura de Camariñas en el mes de agosto de 1943, y puesto a flote fué remolcado a este puerto.

El "North Atlantic" quedó fondeado en la bahía en espera de los remolcadores que se lo llevarán a Inglaterra.

LAS MAREAS

Día 18.—Pleamares: a las 10'48 de la mañana y a las 11'19 de la noche. Bajamares: a las 4'34 de la mañana y a las 5'04 de la tarde.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Monte Bustelo", de Bilbao y escalas, con carga general; vapor "Caranza", de Gijón, con carbón; vapor "Chinito", de Gijón, con igual cargamento.

Salidos: vapor "Monte Bustelo", para Barcelona y escalas, con carga general.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

EL MONUMENTO A LOS FERROLANOS MUERTOS EN AFRICA

Se llevan a cabo con gran actividad los trabajos para la erección del monumento a los ferrolanos muertos en Africa, que se levantará frente a la puerta principal del Arsenal Militar, en la bajada a los Cantones.

DE SOCIEDAD

Llegó de Madrid el director-gerente del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, don Aureo Fernández Avila.

—Salió para Madrid el agente de Cuerpo General de Policía, don José Carlos Meiras de Leste.

—Por doña Elisa Manzano, viuda de Font, y para su hijo don Recaredo, ha sido pedida a los señores de Rodríguez Carnell (don Sebastián), la mano de su hija Felisa.

La boda quedará fijada para el próximo mes de octubre.

PONTEVEDRA

DEL MUNICIPIO

PONTEVEDRA, 17.—

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento y acordó:

Conceder licencias para obras, en las condiciones señaladas en los respectivos informes, a los señores don Arturo Martínez Santos, Benito Malvar Corbal, Josefa Veiga, Elisa Martínez, Benito Lago Pérez, Eduardo Moral Acuña, José Isidoro Montes Calvo, José Rubal Castro, Ramón Rodríguez Barral, Juan Franco Suárez, María Muñiz Justo.

A don Juan Zás-Aznar y don Celestino Vieitez Casalderey, para apertura de establecimientos.

A don Lino Prado Morgado, para llevar en traspaso el bar Cuervo.

A don Andrés Puga Vázquez, para trasladar su taller de reparación de calzados.

Conceder a don Manuel Varela Campañón licencia de habitabilidad para una casa de reciente construcción en Campolongo.

Autorizar a don Antonio de la Hez Rodríguez, para colocar un rótulo.

Conceder, previo pago de su importe, el terreno que solicita en el Cementerio de esta capital doña Carmen Pldre Villavepe.

Conceder 25 días de licencia para cura de aguas a don Manuel Mariño Guerra, guardia de Policía Urbana.

Incluir en el Padrón de la Beneficencia municipal a Julio Rey Díaz, Argentina Villaverde Tomé y Celestino Estévez.

Aprobar la lista cobradora por recibos de consumo de agua correspondiente al pasado mes de agosto.

Aprobar relación de morosos por consumo de agua de los meses de abril, mayo y junio del año en curso, y dar traslado de la misma a la agencia ejecutiva para su efectividad por la vía de apremio.

Se aprobaron varias cuentas de gastos y adoptaron otros acuerdos de trámite.

DE SOCIEDAD

En la Iglesia parroquial de Santa María de Mourente se celebró la ceremonia del enlace matrimonial de la señorita maestra nacional María de los Angeles Cuñazo Rodríguez, con el joven comerciante don Amadeo López Abeledo. El párroco de dicha feligresía señor Barreiro dirigió una plática

DEL MUNICIPIO

a los novios. Estos serán apadrinados por el padre de la novia don Daniel Cuñazo Hernández y por la hermana del novio señorita Gervasia. Como testigos suscribieron el acta matrimonial el inspector de acta matrimonial don Juan Novás, los comerciantes don Euogio Sánchez Jarán y don José Pintos Portelo, el propietario de maestro nacional don Manuel Blasco García. Representó la Ley el hermano de la novia don Sindo, maestro racional. Los numerosos invitados a boda fueron obsequiados con un suntuoso por los padres de la novia. El nuevo matrimonio, al que deseamos una imperecedera dicha, emprendió viaje de luna de miel.

DE LA FIESTA DE LA BANDERITA

Según nota facilitada por la Secretaría de las Asambleas Provinciales de la Cruz Roja, la recaudación obtenida en la Fiesta de la Bandera celebrada el sábado último y presidida por la Excmo. señora Duquesa de la Victoria, ascendió a 11.211'85 pesetas.

MARIN

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la mañana del domingo, cuando se dirigían varios vecinos de esta a la romería de los Milagros, en Amil, y al cruzarse el autobús que los conducía con un camión militar, éste alcanzó a aquél, lesionando de gravedad a María Teresa Martínez, que ingresó en el hospital provincial, donde le fué amputado el brazo derecho, y Esther Landín ingresó en el sanatorio del doctor Marescot con un brazo desgarrado.

Al remitir esta nota, sigue en la gravedad la Teresa, que se teme un fatal desenlace.

DE MARINA

Orden nombrando oficial de órdenes de la escuadrilla de instrucción afectada a la E. N. M., al teniente de navío don Francisco Carreira Jiménez, en relevo del de igual empleo don Teodoro de Leste Cisneros.

—Se concede permuta de destino al auxiliar administrativo de tercera de la Maestranza de la Armada, con destino en el Arsenal del Departamento de Cartagena, don José Arias Brios, con el de igual clase destinado en la E. N. M., don Juan Pereira Rey.

En la tarde del sábado quedó instalada en el descanso de la escalera de acceso al edificio de aulas generales de la Escuela Naval Militar, la magnífica estatua en bronce de D. Alvaro de Bazán, de la cual es autor el gran escultor gallego don Francisco Asorey. La estatua tiene una altura de más de dos metros y está perfectamente lograda, siendo otro éxito más a añadir a los del artista señor Asorey, que está siendo muy felicitado.

NOTAS MEDICINAS

General consternación ha causado la muerte de la señorita Pilar Ferrer Carreras-Presas, perteneciente a una distinguida familia. La finada, por sus virtudes y exquisito trato, tenía muchas y buenas amistades que hoy lloran su ausencia. A los testimonios de pésame que en estos momentos reciben sus familiares, especialmente sus hermanos, unimos el nuestro más sincero. El entierro se verificará hoy a la una de la tarde.

Segundo aniversario de la señora

DOÑA ISABEL MARTINEZ DE SUAREZ DE CENTI

Que falleció el 19 de septiembre de 1944, después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su esposo don César Suárez De Centi; hijos, nieto y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la misa que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Tomé de esta ciudad, a las nueve de la mañana del día 19, por cuyo favor le anticipan sus más expresivas gracias.

Santiago, 18 de septiembre de 1946.

LA SERORITA N. DEL PILAR FERRER CARRERAS-PRESAS DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 17 DE SEPTIEMBRE DE 1946 R. I. P. Sus hermanos Pedro, Josefa, Carmen, Francisco y M.ª Luisa, hermanos políticos Custodi Pasos Oliveira, Carmen Mateos Lendoiro y Francisco Patiño Autrán, tía política, sobrinos, primos y demás familia, AGRADECERAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico a la una de la tarde del día de hoy y a los funerales de entierro que se celebrarán el viernes 20 del actual, a las 10'45 en la Iglesia Parroquial de San Jorge. Casa mortuoria: Marina, 34 - 3.º

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JESUS GOMEZ APARICIO (MEDICO TITULAR DE MESIA) Que falleció el día 21 de septiembre de 1944, confortado con todos los Auxilios Espirituales. — D. E. P. El funeral de segundo aniversario a las diez de la mañana y todas las misas rezadas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Nicolás (La Coruña) el día 21 de septiembre en curso, y las que se digan en San Martín de Visantón y en San Miguel de Arcones y Nuestra Señora de La Lastra (Segovia) en el mismo día, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda, doña María Pedreira Rapela, hijos y demás familia, RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de dichas misas favor por el cual les quedarán sumamente agradecidos. MESIA, 18 de Septiembre de 1946.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL EXCMO. SEÑOR Don Victor Covián Frera PRESIDENTE EFECTIVO DE LA JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION DE MEMORES QUE FALLECIO EL 12 DEL CORRIENTE R. I. P. L. EXCMO. SR GOBERNADOR CIVIL, PRESIDENTE NATO; EL VICEPRESIDENTE Y DEMAS MIEMBROS DE DICHA JUNTA, RUEGAN la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa Lucía de esta ciudad el jueves día 19 de los corrientes a las once horas, por lo que anticipan las gracias. La Coruña, 18 septiembre de 1946.

VII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JOSE POSE PAZOS QUE FALLECIO EL DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1939, EN TRASMONTE (AMES) D. E. P. Todas las misas que se celebren hoy día 18 en la Iglesia de San Agustín se aplicarán por su eterno descanso. Su viuda, doña Manuela Campos Agrafajo, hijas, Pepita y Maruja y demás familia, RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a alguna de dichas misas por lo cual les anticipan sus más expresivas gracias. Santiago, 18 de septiembre de 1946.

LUGO

LUGO, 17. — Como hemos dado cuenta, el gobernador civil ha convocado una reunión de alcaldes, a fin de estudiar el problema del abastecimiento de las substancias. Las reuniones se celebrarán los días 19 y 20. Intervendrán don José Telleiro Gómez, inspector de la Delegación provincial de Abastos; don Eduardo García Rodríguez, delegado provincial de Sindicatos; don Antonio Rosón Pérez, delegado de Educación Popular; don Emilio López Muñiz, secretario técnico de la Delegación de Abastecimiento; don Manuel Portela Nogueira, alcalde de Lugo; y don Eusebio Valdés, procurador en Cortes y alcalde de Viveiro.

VIVERO
SANTA MISION
En todas las parroquias de este Arzobispado y en los grandes escaparates de los comercios de esta ciudad aparecen también grandes carteles mu-

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Oficina de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Paseo Herrera, 7 y 9 - Telef. 2144

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
P. S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756

L. Gullían
CIRUJIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VESIGA Y PROSTATAS
Real. 28-1.º, izquierda. Teléfono 2480

A. Castiella Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Ciracla, Rayos X, portátil, Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

Follá-Oisneros y Fernández
Via Urinarias, Piel y Cáncer, Diatermia. Electrocoagulación. Radium
GABINETE RADIOGRAFICO
Equipo portátil de rayos X
Marcel del Adalid, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barré), Tel. 1286 La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. — Consulta y Cirugía General.
Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º Izquierda Teléfono 3487

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Buzor, y de 5 a 7, en Real, 36 segundo
Teléfono 3.170.

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Pardo (Madrid). — Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vasoular. — Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Tel. 3170

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. José Botas Blanco
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades de Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña.

GUIA DEL VIAJERO

Table with columns for train types (Automotor, Correo, Rápido, Ligero), destinations (Madrid, Lugo, Betanzos, etc.), and arrival/departure times.

(1) Lunes, miércoles y viernes. (2) Martes, jueves y sábados.

LOS PUEBLOS

CORBALLINO FIESTAS PATRONALES

En esta hermosa villa orrensana de Corballino, se celebrarán del 15 al 20 de septiembre, brillantísimas fiestas patronales en honor al glorioso San Cipriano, Patrón de esta villa, y las que estarán revestidas del mayor esplendor las solemnidades religiosas y que anualmente se celebran tan esplendorosamente dedicadas al excelso Sato.

Nuestras fiestas estarán amenizadas por las renombradas bandas de música: municipal de Santiago, la de Ribordachán (Pontevedra) y la de Villanova dos Infantes (Celanova), y el notable quinteto de gaitas "Alrifios de Areiteiro".

FUNERALES POR DON ANDRES AMADO

En nuestra iglesia parroquial se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del ilustre ex ministro de Hacienda y diputado electo que fué por esta provincia, don Andrés Amado.

A los piadosos actos asistió todo el clero de la comarca y una gran concurrencia de personas de todos los sectores sociales de Corballino y de la colonia forastera, así como numerosos amigos de todos los Ayuntamientos de del Partido y el templo parroquial estuvo completamente abarrotado de distinguido público forastero y corballinés.

El duelo estuvo presidido por el hijo del finado don Andrés, médico establecido en Vigo; don Andrés Amado Domínguez, pariente del extinto; el abogado de Corballino don José Rodríguez Fernández, y sus amigos corballineses, don José Blanco Rodríguez, don Francisco Piñeiro Rodríguez, don Sinforiano Fernández Ramos, don José González Puga, don Cesáreo Sobrino y don Aquilino Pereira Pérez.

VILLAGARCIA AGASAJOS A MATILDE VAZQUEZ

Después de las funciones abarrotadas de público que con la presencia y actuación de esta destacada actriz villagarciana se dieron en esta ciudad, está siendo admirada y obsequiada en algunas casas de nuestros convecinos que la recuerdan de su infancia y que la tratan con cariño y afecto, debido a su carácter franco, modesto y llano, que no le hizo cambiar su elevada posición artística social. Una de las casas que la eminente actriz frecuentaba más intensamente en aquellos primeros años de su infancia, fué la del honrado villagarciano Antonio Suárez, fallecido, y que habitaban su viuda Consuelo Araujo e hijas, y aquí en esta modesta y honrada vivienda, fué obsequiada con el máximo cariño la gran actriz Matilde Vázquez, acompañada de su ya también actriz Matildita y su apoderado don Gustavo Villasanté.

Fué un acto de completa camaradería familiar en que se disfrutó de abundante comida, regada por un menú de concentrada marca casera que la hacían superiormente sabrosa a la de cualquier acreditado hotel.

A la siguiente mesa se sentaron con la honradísima y su séquito, la anciana dueña de la casa doña Consuelo Araujo, viuda de Suárez, sus hijas Esmeralda, Angela, Maruja y Antonina, hijo Antonio, su hijo político Manuel Galbán, hija política María Casabella, nietos Ramón, Antonio, José, Angelita, Margarita, Lourdes, Consuelo y Amadeo, nietos políticos Paquita Romero y Lola Castro, el vicepresidente del Mercantil, don Manuel Marfio y don Santiago Fernández, director jubilado de la Graduado.

En animada conversación se pasaron rápidamente las horas, escuchando la palabra sencilla y atrayente de la simpática y eminente actriz que con grácil ingenio e interesantes narraciones, recordaba los primeros pasos de su infancia por las calles de Villagarcía, donde hoy se tiene presente con tanto afecto y orgullo a Matilde Vázquez y su encantadora hija, esperando que pronto cumpla su palabra de volver a visitarnos al frente de su reputada compañía teatral.

DE VERANO

Acompañado de su joven esposa doña Begoña Martínez, se encuentra pasando unos días con su madre la señora viuda de Pedreira, el destacado villagarciano don Manuel Pedreira Corres, agente del Cuerpo de Policía gubernativa, afecto a la plantilla de Bilbao.

STA. EUFEMIA-OZA (TEO)

Las fiestas que en honor de Santa Eufemia se celebrarán en el Santuario de su nombre, sito en la parroquia de Santa Eulalia de Oza (Teo), por Cacheiros, durante los días 21, 22 y 23 del corriente.

El día 21, por la mañana, gran disparo de bombas de palenque y alegres danzas por las renombradas bandas de música de Vea y Merza. A las cinco de la tarde, procesión de la Santa desde la parroquia al Santuario, acompañada de dichas bandas de música, y a las siete dará comienzo el gran baile en el campo del Santuario. Por la noche gran Iluminación eléctrica y fuego de lucería.

El 22, a las siete de la mañana, alegres danzas por las mismas bandas de

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO

Martina 16 y 17, bajo. Teléfono 2681 LA CORUÑA

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1.º, B. Teléfono 2794 LA CORUÑA

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO

Martina 16 y 17, bajo. Teléfono 2681 LA CORUÑA

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1.º, B. Teléfono 2794 LA CORUÑA

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Agencias

ASUNTOS, Documentos de Tribunales, Juicios, etc. Oficina Estado. Rloardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Avisos
CARNETS de Identidad de hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Blanco. Real, 37.

EDICTOS, anuncios, esquilas toda España, precios, tarifas. "Pantos", Riego. Agua, 10. Teléfono, 2033.

Compras
COMPRAMOS toda clase de residuos de pescados, secos y salados, etc. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", San Nicolás, 32. Teléfono, 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Corballo, Casa Sicos.

Demandas
ACREDITADA casa ampliaciões fotograficas al óleo, solicita Agentes, buen porvenir. Avenida Chile, 11, tercero.

Enseñanzas
CULTURA General. Oposiciones, Carreras. Academia España, Barrera, 34.

PREPARACION reválida, bachillerato, clases especiales matemáticas, latín, exclusivamente para señoritas y atendido también por señoritas Licenciadas. Informes: Avenida Piñisterre, 13, segundo, izquierda; de 4 a 6 tarde.

Pérdidas
PERDIDA: Mañana chaqueta señora punto gris, desde Linares Rivas a Cantón. Razón. Linares Rivas, 16, cuarto.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. Marina 16 y 17, bajo.

Radiotelefonía
RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis Cruz, 11, Madrid.

Testamentaria
TESTAMENTARIA, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo

Tintorerías
TINTORERIA Expres advierte a su distinguida clientela que ha recibido nuevos productos para la limpieza en seco, lo que le permite ejecutar sus trabajos con mayor rapidez y economía que nadie y con la garantía de la seriedad reconocida e intachable de esta Casa Mantelería 20. Teléfono, 1243.

Transportes
EL Compostela no. Transportes por carretera Coruña - Santiago de domicilio a domicilio 8 horas. Paquetería. Encargos. Carga general. Rosalía Castro, 7. Teléfono 2529.

Traspasos
TRASPASO oficinas amplias, céntricas, máquinas escribir, mobiliario. Trato directo, 6 a 8. Socorro, 22, primero derecha

Varios
VIVEROS M. Rodríguez. Plantas frutales, pinos frescos. Solicite catálogo gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. Coruña.

R. RIBOIRAU Primer Comandante. Rubi 20, 19.

Exámenes extraordinarios para la Milicia Universitaria

El señor Ministro de Educación Nacional ha dispuesto conceder, exclusivamente a los estudiantes de la Milicia Universitaria, exámenes que se celebrarán durante los días 15, 16 y 17 del próximo octubre y autorización para matricularse con derechos sencillos a los incluidos en esta disposición durante el 21, 22 y 23 del citado mes.

EXAMEN DE ESTADO
Los alumnos que resulten aprobados en el examen de Estado en el actual convocatoria de septiembre, podrán matricularse con derechos sencillos hasta el 15 de octubre.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO

Martina 16 y 17, bajo. Teléfono 2681 LA CORUÑA

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1.º, B. Teléfono 2794 LA CORUÑA

palabras

Anuncios por Jeroglífico número 592



Nota
¿Será dolorosa esa inyección? Solución al crucigrama publicado ayer:

HORIZONTALES: A. Abafa. B. Bojar. C. Bonasia. D. Nirtó. E. Motrico. F. Aed. G. Mellizo. H. OOO.

VERTICALES: 1. Abomo. 2. Bontalo. 3. Cajar. Reioj. 4. Fastidio. 5. Arico.

Ventas

VENDO fincas y dos plantas, tres ferrados huerta con frutas y pozo, cercos de finas. Informa Goenaga. Pardo Bazán, 3, duplicado (Coruña).

VENDO coche "Opal" desmontable, magnífico estado, cubiertas nuevas. Informa: José Pombo, Café Molino.

VENDO urgente, sismo máquinas punto grande. Necesito maquinista. Informa: Comandante Manso, 7, Fonda. Lugo.

PINTURAS y Brochas San Andrés, 93

Droguería CELTA

SE vende maquina de vapor para tarrafa. La Pasquera del Norte, Hospital 36

VENDO furgoneta (rubia) gran tujo, cubiertas antiguas nuevas. Informa: Linares. Garaje Coruña. Juan Piórez.

VENDO local grande nuevo, planta baja. Rúa Nueva, 24 - 2.º

EN Purga el lado de casa y solar 80.000. Razón en Parga. Funeraria. En Coruña: Santa Catalina, 33, bajo.

RADIO Philips "Luz del mundo"

LISBOA

Con las derechas, defendemos el orden; con las izquierdas, el progreso social

Discurso del Ministro del Interior portugués

LISBOA, 17.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Se han cumplido dos años desde que el ministro del Interior, teniente coronel Jorge Botelho Miniz, tomó posesión de su cargo. Con este motivo los gobernadores civiles, cooperadores del ministro y delegados de su auto-

ridad en los distritos provinciales, le han ofrecido un banquete. En este acto el gobernador civil de Lisboa, en nombre de sus compañeros, recordó la obra realizada por el teniente coronel Jorge Botelho: el "Socorro Social", consecuencia del "Socorro de Invierno"; la obra de asistencia social y el decreto que ordena la construcción de hospitales; la legislación electoral, el voto femenino, etc.

El ministro pronunció unas palabras agradeciendo su reconocimiento por aquella reunión de amistad y de colaboración, tanto más expresiva—dijo—cuanto que se encuentran aquí gobernadores civiles que ya han abandonado sus cargos. Subrayó que esto le era particularmente grato y añadió que se congratulaba de haber encontrado tan eficientes colaboradores, movidos todos por el deseo y vocación de servir.

Se refirió después el teniente coronel Botelho a la obra social de su Departamento, y expresó su esperanza de que en el próximo presupuesto que había de realizar mucho en esta materia y que se realizaría. "Nos encontramos en un momento en que más que nunca habrá que tener en cuenta las palabras de Salazar: Mientras exista un hogar sin pan, se continuará la revolución". Seguidamente el ministro tuvo palabras especiales para algunos de sus colaboradores, y terminó diciendo algunas afirmaciones políticas. Pide que la política sea honesta y servidora de los intereses superiores de la nación. Si un día, que Dios nos evite, los hombres que hoy rigen los destinos de la nación fueran derribados, volvería a procurar—dijo—por mi acción de soldado, entregar las responsabilidades del comando a los más dignos. ¿Regímenes? ¿Sistemas? Sobre ellos están las doctrinas económicas y el programa social. Y concluyó: "Nos encontramos con las derechas en la defensa del orden, el prestigio de la autoridad, de la familia y de la integridad nacional; y con las izquierdas, en lo que, como nosotros, reivindican "el progreso social".

El discurso del ministro del Interior portugués contiene el calor de una afirmación política hecha en un momento especialmente importante, por cuanto que el teniente coronel Botelho sustituyó hace poco tiempo la mayor parte de los gobernadores civiles, y éstos, a su vez, la gran mayoría de los alcaldes. Los hombres son otros, pero la revolución continúa.

Rasgos



Seguramente habrá deseado usted alguna vez irse a vivir a Nueva York. Los encantos, tan jaleados por a propaganda, de Broadway, con sus edificios resplandecientes, sus salas de fiestas, sus escenarios por donde pasan las celebraciones de todo el mundo; la maravilla del "subway" que por unos centavos os trasladará vertiginosamente de uno a otro extremo de la gran ciudad; la trepidación del elevador, los grandes almacenes, la libertad de una vida cosmopolita, son otros tantos señuelos para esa codorniz incauta que V. es, siempre dispuesta a caer en el reclamo de Cosmópolis.

A nosotros, nunca nos ha seducido esa idea. Claro que nos gustaría dar una vueltecita por Nueva York, aun que solo fuera por el gusto de "epafar" a los desconocidos, pero ¿vivir allí? ¿De ninguna manera! ¿Con lo delicioso que es este "dolce far niente" coruñés aun a pesar de que lo único que trepida es el tranvía y eso a tan poquísima velocidad! Sin embargo, en estos momentos daríamos cualquier cosa por ser neoyorquinos de adopción, tan solo a causa de la huelga de peluqueros. Eso de que hayan cerrado quinientas barberías y que 4.500 discípulos de Figaro estén en paro, nos parece el mayor de los atractivos posibles. Circular por calles, paseos y salas de fiesta o de tertulia, con los cabellos rebosando sobre el cuello de la americana, con las patillas superpobladas como Italia antes de la guerra, y que nadie le pueda decir a uno: "Vaya, amiguito, parece que se descuida usted!; se nos antoja la mayor de las delicias. Porque nosotros no hemos sentido ni aun en nuestra más tierna infancia esa privación que hace a los jóvenes de ahora emular a Tarzán de los monos en lo del exceso capilar, pero en cambio hemos sentido siempre una invencible resistencia a dos sillones; el del peluquero con sus sesiones de cosquillas en el cogote, y el del dentista con sus ratos de exploración bucal, terror del ánimo más templado.

Con 4.500 peluqueros en huelga no hay manera de que le cojan a uno en renuncio si exclama con acento de insondable amargura: "¡Mire V., que cogote! Es una vergüenza, ¿verdad? ¡Pero como mi peluquero está en huelga!...

Nueva York, ciudad deliciosa y atractiva, donde los peluqueros abandonan sus albos uniformes y los clientes ven crecer las queejas mientras pierden contacto con las noticias de última hora. Nueva York, urbe modernísima que de puro civilizada convierte al hombre en un piloso Tarzán lo mismo que la selva virgen. Si el Sindicato de Peluqueros y Manicuristas nos asegurase que iba a mostrarse consecuentemente y hacíamos las gestiones para que nos reservasen una plaza en el primer "Constellation", aunque nos arruináramos para toda la vida.

L. L. S. (Dibujo de Brufau).

Elecciones democráticas sorprendentes en las zonas de ocupación alemana

Por V. V. V.

Unas elecciones "democráticas" en Alemania se celebraron anteayer. En todas las zonas ocupadas. Fueron elecciones municipales. Y sus resultados, sorprendentes desde el punto de vista "democrático". Veamos lo que las urnas arrojaron: En la zona rusa—zona soviética donde impera la "N. K. D. V." (Policía política soviética que ha sustituido con creces a la "G. P. U.")—ha triunfado por mayoría aplastante el Partido socialista unificado. Es un Partido creado por los rusos para encuadrar en él—bajo la inspiración comunista—a todos los socialistas y comunistas de la zona.

En la zona británica el triunfo correspondió al partido "independiente"; siguiéndole muy de cerca el Partido cristiano social. En la zona francesa correspondió el triunfo al Partido cristiano social, con una novedad sorprendente también, pues el Partido creado por los franceses para apoyar la unión del Sarre a Francia (Partido de "afrancesados" lo llamábamos en España), sólo obtuvo unos cuantos votos...

De todos modos, ha resultado que una Alemania vencida, cuyos sentimientos poco pueden haber cambiado de una zona a otra, porque en todas está bajo el dominio, siempre molesto, del vencedor, las mismas elecciones "democráticas y libres" han dado resultados totalmente distintos, según la zona donde se han efectuado. Y en alguna como la rusa resultaron todo lo contrario de lo que las características propias de la región demandaban. La zona rusa es esencialmente agrícola y tradicionalmente conservadora. Pues bien; en la zona rusa las urnas han dado la sorpresa "comunista" del Partido socialista unificado. Mieneras que en las zonas británica y francesa—regiones industriales de predominio obrero—los resultados han sido de demora para los socialistas, de completa desaparición de los comunistas, para los que hubo muy pocos votos, y de unidad alemana, a pesar de la gran tragedia de hambre que parecía podría servir de vehículo a ciertos deseos de secesión para buscar climas políticos más propicios. Y es que en las elecciones, por muy democráticas que sean y por muy libres que hayan querido presentarlas al exterior, han influido, sin duda, muchas presiones—sobre todo en la zona rusa—, que una vez más demuestran que ninguno de los sistemas humanos—y menos aún en política—son perfectos...

Como resumen podemos sentar, sin embargo, estas cuatro conclusiones: En todas partes, menos en la zona rusa, han sido derrotados los socialistas (social-demócratas son allí denominados) y borrados los comunistas. En la zona rusa, el Partido socialista ha triunfado por mayoría abrumadora de votos. En la zona francesa no ha "cuajado" todavía entre la población del Sarre el deseo del Gobierno francés de ver convertida el territorio francés la rica zona carbonífera del Sarre...

Y, como final, nos resulta demasiado sospechoso ese triunfo abrumador del social comunismo en la zona rusa—zona agrícola conservadora y tradicional—cuando en las restantes, a pesar de ser distintos los vencedores que influyen en cada una, la derrota socialista y comunista ha sido unánime...

LA CARICATURA EXTRANJERA



El botón, el botón, ¿quién tiene el botón?

LA EUROPA DE HOY ES POSIBLE QUE LA ONU SE ESTABLEZCA PERMANENTEMENTE EN GINEBRA

Por RANDOLPH CHURCHILL.

PARIS.—¿Cuáles fueron los motivos que indujeron al Sr. Vichinsky a sugerir que las futuras reuniones de la Asamblea General de la ONU, deben celebrarse en Ginebra? Nadie, excepto el Kremlin, puede estar seguro de tales motivos. Pero, no obstante, existe el hecho de que tal sugerencia es la única, de carácter apreciable y esperanzador, formulada por Rusia desde que la Organización de las Naciones Unidas comenzó sus actividades.

Hay que lamentar, por supuesto, que tanto Byrnes como Bevin se oyeran en la necesidad de rechazar esta proposición. Sin embargo, debe admitirse que ha sido una espera fatigosa la observada por los rusos para hacer, al final, semejante proposición. Los bolcheviques fueron los que iniciaron la oposición a que la ONU se reuniera en cualquier lugar de Europa. Especialmente, se opusieron a que Ginebra fuese el lugar elegido. En aquella época, el Sr. Molotov denunció a Suiza como "un nido del fascismo". Por consiguiente, para complacer a Rusia, la Asamblea de la ONU quedó establecida en Estados Unidos.

Desde entonces, Rusia ha reanudado sus relaciones diplomáticas con el Gobierno helvético; y los suizos ya no son denunciados, en ningún aspecto, por Moscú como "bestias fascistas".

Todo esto no sería razón suficiente para que la ONU revocara todos sus planes y abandonara los Estados Unidos. Pero, hay que reconocer que el plan para encontrar una sede permanente a la ONU en Norteamérica ha fracasado. Nadie, al parecer, le desea en Estados Unidos. Desgraciadamente, los delegados de 50 naciones se han tenido que mudar, en su corta carrera, de San Francisco al Hunter College, en Bronx. Desalojados de esta residencia, los delegados se han establecido ahora, temporalmente y sin más requisitos, en una fábrica abandonada de Long Island. Ahora bien, si se hubiese encontrado ya un hogar permanente para estos infortunados delegados, existiría una buena razón para rechazar la tardía proposición rusa de trasladar la ONU a Ginebra. Pero, como la realidad es muy otra, cabe la esperanza de que la cuestión vuelva a ser estudiada.

Ginebra cuenta con abrumadoras razones para que se le convierta en sede permanente de la ONU. No sólo demostró ser, en la época de la Sociedad de las Naciones, una sede sin rival para esta clase de reuniones, sino que Ginebra en particular, y Suiza en general, poseen abundantes hoteles donde alojar cómodamente a los delegados. El clima es excelente, el emplazamiento también es conveniente y la población tiene fama de ser hospitalaria y acogedora. Quizá resulte físicamente imposible trasladarse en poco tiempo de Long Island a Ginebra. Pero, no ocurre lo mismo si se proyecta dicho traslado una vez terminada la próxima reunión de la Asamblea General.

El único argumento sólido, opuesto a la idea de un traslado a Suiza, es que las reuniones en suelo norteamericano son una garantía de que la opinión pública americana seguirá interesándose por la organización de las Naciones Unidas. Algo hay de verdad en esto; pero no mucho. Cualquier disminución del interés de América por la ONU, sería compensado por un trabajo más eficaz, resultante de la ins-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

CHURCHILL, aclamado en Berna

El Gobierno suizo ofreció una recepción al "salvador de la libertad"

BERNA, 17.—Toda la población de Berna ha aclamado hoy a Winston Churchill, al dirigirse este en un coche abierto al edificio del Gobierno suizo para la recepción oficial que el Gobierno suizo ha ofrecido al primer ministro británico.

Churchill habló a multitud desde un balcón del edificio, dijo que los honores que se le rendían no eran tanto un tributo a su persona como a la Gran Bretaña y al Commonwealth británico, así como a la asociación entre su persona y la lucha por la libertad contra la tiranía. Asistieron a la recepción diplomáticos y políticos suizos. En el Parlamento cantonal, Churchill pronunció un discurso en francés en el que dijo que el más importante factor parlamentario no es la economía, sino el servicio leal y valeroso a la nación. Elogió al sistema parlamentario suizo. Anteriormente, el Gobierno suizo ofreció un almuerzo a su huésped de honor, al que asistieron los miembros del Gobierno suizo, el ministro británico en Berna y otros diplomáticos. El Presidente suizo, Kohler, expresó la admiración del pueblo suizo por el "Salvador de la libertad y de la dignidad humana, caudillo en la lucha contra las potencias totalitarias". (EFE).

La B. A. C.

HA PUBLICADO EN SU MAGISTRAL COLECCION 14 VOLUMENES:

1. SAGRADA BIBLIA.—De Nazcar-Columba, prologada por el Excmo Sr. Nuncio de Su Santidad. (Agotada) Se prepara la reedición.
2. SUMA POETICA, ANTOLOGIA DE LA POESIA RELIGIOSA ESPAÑOLA, por José María Espada y Miguel Ferrero García.—(En tela, 750 páginas, 20 pesetas; en piel de lujo, 50.)
3. OBRAS COMPLETAS CASTELLANAS DE FRAY LUIS DE LEON.—Texto depurado, con introducciones y notas, por P. Félix García, O. S. A.—(En tela, 1.730 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
4. SAN FRANCISCO DE ASIS. ESCRITOS COMPLETOS Y BIOGRAFIAS DE SU EPOCA.—(En tela, 915 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.)
5. PEDRO DE RIBADENEYRA. HISTORIAS DE LA CONTRAREFORMA.—(En tela, 1.485 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
6. TOMO I de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA.—(En tela, 796 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 60.)
7. CODIGO DE DERECHO CANONICO.—(En tela, 912 páginas, 50 pesetas; en piel de lujo, 85.)
8. TRATADO DE LA VIRGEN SANTISIMA, por el doctor don Gregorio Alastruey, Profesor de la Pontificia Universidad de Salamanca.—(En tela, 1.013 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
9. TOMO II de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA, dedicado a las monografías sobre Jesucristo.—(En tela, 852 páginas, 30 pesetas; en piel de lujo, 65.)
10. TOMO I de las OBRAS DE SAN AGUSTIN.—(En tela, 800 páginas, 30 pesetas; en piel, 65.)
11. TOMO II de las OBRAS DE AGUSTIN.—(En tela, 976 páginas, 40 pesetas; en piel de lujo, 75.)
- 12-13. OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES.—En tela, dos volúmenes de 976 y 800 páginas, 70 pesetas los dos; en piel, 140.)
14. BIBLIA VULGATA LATINA.—(En tela, 1.740 páginas; a dos tintas, 80 pesetas; a una tinta, 60 pesetas; en piel, 100 pesetas).

Diez por ciento de descuento a los suscriptores. APROVECHE EL VERANO PARA COMPLETARLA CON POCO ESFUERZO. Dirija sus pedidos a la EDITORIAL CATOLICA S A Apartado 446 Madrid o al distribuidor exclusivo LIFE-SA. apartado 573. MADRID.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO